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Az iskolai tanév befejeződött és ha sereg- 
nlét tartunk a temesvári magyar iskolák 
t, akkor lehetetlen észre nem venni, hogy 
ren hiányosságok mutatkoznak a magyar 
g neveltetési lehetőségei terén. Most van 
ideje felhivni a figyelmet a tennivalókra, 
egy kis jóakarattal az ősszel megnyiló uj 

évben bizonyos mulasztások talán pótolha- 
gyes hiányok megszüntethetők lesznek. 

MAGYAR LEAÁNYGIMNAÁZIUM 

etlenegy müködik Temesvárott a Miasszo- 
król nevezett iskolanővérek gyárvárosi zár- 
an. A tanulók száma az utóbbi években ki- 

gitőnek volt mondható, ami annak tulajdo- 
ató, hogy a képesités legalacsonyabb foka 
ét elemi osztály, vagy az ezzel egyenrangú 
y gimnázium elvégzése. Az iskola működe- 
en nincsen semmi kifogás, meg kell azon- 
állapítani, hogy ennek az elhelyezése nem 

l meg a követelményeknek. Az erzsébetvá- 

i vagy józsefvárosi, de különösen a mehalai, 
áci, blaskovitstelepi, ujszabadfalui, ujkisso- 
bessenyeytelepi szülők képtelenek gyerme- 

ket az iskolába küldeni, mert az olyan tá- 
ze ságra fekszik, hogy a gyermekeknek már 
tuddá nalban kell indulniok, ezenfelül pedig a villa- 

. ssal való utazás költségei tulnagyok. Való- 
ü, hogyha ezek a nehézségek nem lennének, 
kal nagyobb lenne a magyar tanulóleányok 
na ugy, hogy a belvárosi zárdában párhu- 
os magyar osztályokat kellene létesiteni, 
yviben ez nem volna lehetséges, ugy a gyár- 

si magyar leánygimnáziumot kellene a Bel- 
osba áthelyezni. Az illetékes hatóságoknak 
lemes ezzel a kérdéssel komolyan foglalkozni. 

TOVÁBBKÉPZő TANFOLYAM 

sitése szintén azon problémák közé tartozik, 
yek megoldása nem szenvedhet további ké- 
lelmet. Ma az a helyzet, hogy azok a szüilők, 
nem akarják vagy nem tudják leánygyer- 

eiket gimnáziumba járatni, - részben azon 
hál fogva is, melyeket fentebb felsoroltunk 
semmi olyan lehetőséget nem találnak, mely 
inyaik továbbképzését megoldaná. Szükség 
a egy olyan egy-két évig tartó tanfolyam- 
amelyen a katolikus magyar leányok ipar- 

zeti, müvirágkészitési, főző, vagy egyéb 
ges és hasznos ismereteket elsajátitanák. 

ödik ugyan a gyárvárosi zárdával kapcso- 
an egy ügynevezett továbbképző tanfolyam, 
ly azonban túligényes és nem is alkalmas 
, hogy magyar leányok látogassák. Olyan 
hochschule-félére volna szükség, amilyen 

f Hildegardis vezetése alatt müködik a né- 
részére. Egy ilyen magyar szellemü is- 

, illetve tanfolyam vezetése a Missiós nő- 
segitségével volna lehetséges. Épület 

dna megfelelő, mert erre a célra igen alkal- 
lenne a püspöki árvaház. Az apácák anya- 
Anak kibővitésével ugyanis felszabadultak 
n helyiségek, amelyekben a püspöki árva- 
ban gondozás alatt álló tizenöt-husz árva- 
ny elhelyezhető volna. Ilyen tanfolyam léte- 

igen fontos, mert ettől függ önérzetes ka- 
us magyar gazda- és iparosasszony társa- 
unk nevelése. Az egyházi főhatóságok se- 
gével az anyagi nehézségek is elhárithatók 
nének és ugy gondoljuk, hogy ezen kérdés 

t való megoldása valláserkölcsi szempont- 
em lehet közömbös a püspöki hatóságnak. 

TANONCOTTHON 

ről, de a terv anyagi okok miatt nem va- 
lhatott meg. Vidéki fiu ugyszólván nem is 

e Temesvárra tanoncnak vagy segédnek, 

nincs a magyarságnak jutányos ellátásu, 

anügyi kérdések Anglia és Franciaország 
határozott magatartással 

akarja Danzig bekebelezését 
* 

megelőzni 
Csendben telt el a kritikus vasárnap 

VI. György király üzenete az angol néphez, nagy visszhangra 
talált a külpolitikában 

A nagyhatalmak a danzigi szenátustól kérnek 
magyarázatot 

Papent Moszkvába küldik 
Vasárnap egész nap élénk diplomaciai te- 

véekenykedés folyt úgy a francia, mint az angol 
fővárosban. Ezeknek a diplomáciai tárgyalások- 
Aek a lényege azon ténynek a dokumentálása, 

egy 
Éondon és Páris valamennyi uemzetközi 
probléma tekintetében szorosan együtt- 

működnek egymással. 
Bonnet francia külügyminiszter vasárnap hosz- 
szasan tárgyalt Corbin nagykövettel. Gamelin 
tábornok, a francia hadsereg főparancsnoka is, 
visszatért a fővárosba és több, mint egy óraán át 
tanácskozott Daladier miniszterelnökkel. A fran- 
cia közvélemény valószínűnek tartja, hogy 

jelenleg nem kell tartani Németország tá- 
madásától, vagy puccs végrehajtásáról, 

mégis az angol és francia diplomacia igyekszi 
meggyőzni a németeket arról, hogy Német- 
országnak bármilyen formájú lépése angol-íran- 
cia közös ellenakcióval fog szembetalálkozni, 
met 

a két nagyhatalom habozás nélkül sagítsó. 
gére siet veszélyeztetett szövetségesének. 

A francia lapok jelentése a nemzetközi hely- 
zet alakulásáról különben a következő: A Petit 
Parisien ezeket írja: Németország nagyon jól 
tudnatja ma már, hogy Nagybritánnia minden 
erejével támogatja Lengyelországot a védeke- 
zésben. - A Jour szerint az angol és francia 
diplomácia most azon fáradozik, hogy kellőké- 
nen érzékeltesse elszántságát. Varsónak külön 
ígérete is van arra vonatkozólag, hogy ameny- 
nyiben Németország bármilyen formában meg- 
próbálná Danzigot visszaszerezni, úgy Lengyel- 
országot minden erejükkel segíteni fogják. = A 
Figaro megállapítja, hogy a jelenlegi danzigi 
helyzetnek bármilyen formában való megváltoz- 
tatása háborút jelent és azt tanácsolja, nogy a 
nagyhatalmak intézzenek demarsot a danzigi 
szenátushoz, mert utóvégre mégis csak 

a danzigi szenátus kezében van most a há- 
ború és béke sorsa. 

Froucia részről általában minden eshetőségre 
számítanak, ellenben mindent elkövetnek, hogy 
a végzetes eseményeket meggátoljak. 

VI. György király üzenete az angol néphez 
Chamberlain miniszterelnök a nemzeti szol- 

gálat napjának alkalmából vasárnap este ( ora- 
kor rádióbeszédet mondott. A miniszterelnök 
hangsulyozta, hogy a modern háborút nem le- 
het összehasonlítani a mult konfliktusaival, 
amikor csak a nemzeti haderők állottak szem- 
ben egymással. A modern háborúban 
a polgári lakosság esz az első tűzvonal- 

an 
és ezért minden állampolgárnak kötelessége, 
hogy a haza védelmében együttműködjön. Ép- 
pen ezért mindenki gondolja meg, hogy milyen 
szerepet játszhat a nemzeti szolgálatban. Anglia 
népének válasza néhány hónap alatt az volt, 
hogy egy és negyedmillió önkéntessel gyarapí- 
totta azt a hadsereget, amelynek a haza meg- 
védése lesz a kötelessége. Naponta mind job- 
ban megvalósíthatóvá válik a polgári lakosság 
megvédésére kidolgozott program. Nincs szük- 

ség arra, hogy más szavakat használjon, mint 
amelyeket György király üzenetében használt. 
Chamberlain miniszterelnök ezután felolvasta 
a királyi üzenetet, amelyben az uralkodó nagy 
elismerését fejezte ki a Hyde-parki felvonulás- 
ért. Ez az ünnepség bizonyítékát képezi annak 
is, hogy az ország felkészült minden lehetőség- 
re bármilyen áldozatokkal járjon is az. 

A király ezután megemlékezett az új had- 
seregről, amelyben a fiatal ujoncok méltóknak 
fognak bizonyulni az ősi hagyományokhoz. 
A mi előkészületemk - mondotta a király 
csak védelmi jellegűek 

és nem célnunk háborút provokálni, hanem a 
békét akarjuk megőrizni. Továbbva is hisszünk 
abban, hogy a nemzetek, mint jó bajtársak össz- 
hangban fognak élni egymással. El vagyunk 
határozva azonban arra is, hogy semmit sem 
mulasztunk el, ami az ország biztonságának 

gondos felügyelettel biró inasotthona. Ez a kér- 
dés is sürgős megoldást igényel, mert önérzetes, 
nemzeti érzésben öntudatos iparos- és kereske- 
dőifjuság nevelése másként elképzelhetetlen. 
Ha egyelőre nincsen meg az anyagi lehetőseg ar- 
ra, hogy saját otthon épüljön, talán megoldható 
lenne a kérdés egyik vagy másik, ma bérház 
celjait szolgáló káptalani ház átengedése révén 
erre a célra. A valláserkölcsi nevelés mellett a 
bentlakók részére szaktanfolyamok volnának lé- 
tesithetők, igy továbbképzésük és nevelésük biz- 
tositott lenne. 

Nagyjában ezek volnának a temesvári egy- 

házmegye magyarságának igényei az ifjuság ne- 
velésével és iskoláztatásával kapcsolatban. Nem 
jelenti ez azt, hogy más természetü kivánságai 
nem lennének a magyarságnak, amint azt ép- 
pen a Déli Hirlap néhány év előtt több igen ge- 
rinces hangu cikkben kifejtette. Az uj tanévig 
még teljes három hónap áll rendelkezésre. Moz- 
duljanak meg az illetékesek, hangozzanak el a 
munkára, segitésre hivó komoly vezényszavak. 
Ami a németek számára lehetséges volt, nem 
lehetetlen a mi számunkra sem. Csak komoly el- 

Ihatározás és eltökélt szándék kell, akkor a vég- 
rehajtásra is meg lesz az erő. 



sz ... 

mekvégésebez szükséges és e célbél a nemzeti akarunk senkivel sem viszályt, ne higyje azen- lébés. Az angol sajtó nagyon kielégítőnek 
szolgálat önkéntesei olyan áldozatokat hoznak, ban senki azt, hogy nem vagyunk hajlandóak ja Varsó határozott állásfoglalását, haso 
amelyek érdemesek elismerésünkre. szükség esetén teljes erőniket latbavetni. Ellen- pen örömmel üdvözlik a francia jegyzéket, 
Ér A királyi üzenet szavaihoz Chamberlain állunk minden támadásnak, amely támadás akár Berlinhez intéztek. Megelégedettségét feiez 
még a következőket tette hozzá: bernünket, akár azokat érné, akiknek megvé- az angol közvélemény higgadtsága miatt, me 
Válságos és veszedelmes időkben élünk. désére köteleztük magunkat és akiknek függet- hezzájárult ahhoz, hogy az angol kormány i 

Mi magunk békés nemzet vagyunk és npem ! lenségét garantáltuk. mételten leszögezhesse azt a tényt, hogy k 
lezettségeinek eleget tesz. 

s z A Times ezzel kapcsolatban ezeket 
Churchill belép az angol kormányba Aznnyiben azt hitték hogy Anei 

A Daily Telegraph azon véleményének ad ] nem informativ jellegű s a hivatalos nyilatkozat zreb Bapokben anol a kél 
kifejezést, hogy Winston Churchill belépése a célja az volt, hogy eleszlasson Berlinben minden fél- ságe megfelelő nyugalommal fogacta i vész 
kormányba igazolja Anglia magatartásának reértést. híreket, nyilvánvalóvá vált. hogy az an 

184 szeri ég érke- vai z valt ogy ar ana 

de az átszervezésre már igen. Cauzchill nem A párisi lapok vasárnap már maguk is meg- FELVILAGOSITÁST KÉR A vaAnsol 
egyedüli azon államférfiak között, akiket az an- cáfolták azt a hírt, hogy Hitler kancellár jú- MANY A DANZIGI SZENATUSTÓL 
gol közvélemény szívesen látna a kormányban. lius második felépen Danzigba utazik. mzzel Varsóból jelentik: A König 
A BERLINI ANGOL KöVET LONDONBAN szemben a francia félhivatalos hírszolgálati iro- met cirkáló Danzigba való érkezéset eus 

. da azt jelenti, hogy a német kormány Papent rn jelezték. Ezzel kapcsolatban iengyel ré 
VI. György király hétfőn kihallgatáson fo- állítólag Moszkvába akarja küldeni rendkívüli hivatalosan közölték, hogy a lengyel ko 

gadta Chamberlain angol miniszterelnököt. megbizatással. A danzigi kérdéssel kapcsolatos a Königsberg cirkálónak Óanzigba való ér 
Sir Neville Henderson, Anglia berlini nagy- izgalmak vasárnap sem ültek el Párispan, no- üzyében összeköttetésbe lépett a szabadvi 

követe, kedden az angol fővárosba érkezik. ha kiderült, hogy az államcsinyről szóló hírek szenátusával. A megbeszélések után a d 
HALIFAX MULTHETI BESzEDE - VILAG- alaptalanok. kormány hivatalosan közölte a Konigybers 

TÖRTENELMI JELENTCSEGü A MULTHETI IZGALOMKELTES AZ ImEGE- káló tetek et e kormány 
a aky kelt es ve- KET AKARTA PRÓBAKA TENNI napon belül jegyzéket intéz a danzigi szei 

ee et zb amelynek hangja különösképen A Havas-ügynökség jelenti, hogy a londoni hoz, amelytől felvilágosítást kér a szabad cs 
erélyes. Halifax lord legutolsó beszédét a tör- lapok számolnak azzal, hogy az elmult hét vé: patok megállapítása és bizonyos katonai intt 
ténelem is feljegyzi - írja a lap -, mert a vi- gén kialakult danzigi általános izgalmas han- kedések ügyében. 1eg 
lágháború óta még nem volt példa arra, hogy sulatot a németek idézték elő. Ez azt a célt á i igi jelent 
5 l 1 1 á . : élt szol- A lengyel kormány lapja danzigi jele 

miniszteri nyilatkozatot ilyen egyértelmű helyes- gálta volna, hogy meggyőződjenek, milyen kö- alapján zt közik HgyA eabaderos rendőn 
léssel fogadott volna az angol közvélemény. A é ja a ; 
benédben Halifak killigyminiszter az angol vetkezményekkel járna egy esetleges elhatározó I gét gázálarcokkal szerelték fel. 

nép tántoríthatatlan elhatározását fejezte ki és s s. z 
kzte azt 1a hogy a kormány minden hat A danzigi körzetvezető harcias beszéd 
rozatát tudomásul veszi és kész baármilyen ál- 
öozatra is. Danzig „haza akar térni". Hitler szavána k ezerszer nagyobb a sulya, 

Most mir nemcsak Danzig szabadsága i mint a háborus rikoltezásnak 
rog kockán, hanem Lengyelország szabad- Danzigból jelentik: Fö 5 g ; szöri . ; jelentik: Förster körzetvezető Az olasz lapok jelentései szerint a lon 

[ sága és függetlensége, Tiegenhof danzigi szabadállambeli városkában és a newyorki tözsdéken sok milliárd uszot 
de ezenkivül az összes közép- és keleteurópai kis- beszédet mondott a nemzeti szoc. part körzeti Azok a vállalatok, amelyek érdekeltek a dan 

is tisztán é azt, hogy le on paén eieja Elmondotta, hogy a gi, tiencsini és a moszkvai problémá 

zighan nem nemzeti, hanem sztratégiai céelokat bekerítő ha ak a népek önrendelkezési ol óriási é dtek 

akar megvalósítani. Minden németnek tudomá- jogázól, valaha általuk felállított elmeletek el- eallal ta e 
3ul kell vennie, hogy Nagybritánnia tegyverhez lenére készek háborút folytatni azért, hogy a at elles 0 zeomlasató 

nyul és így akadályozza meg az olyan akciót, jog jogtalanság maradjon. Készek Danzigot Len- MUSSOLINI NEM JÁRT A PAPAÁNAL a 

amelv Európa feletti katonai uralomra tör. gyelországnak kiszolgáltatni és megtagadni a Vatikánvárosi körökben a leghatározot 
zart Danzig lakosságának hazatérésére irányu- . l , 

KOMOLY FiGYELMEZTETES VOLT éóhaját Ebből azt a következtetést keli levon: formában megcáfolták egyes angol lapoknak ! 
í 1 király ü tével ni, hogy Angliának és szövetségeseinek az erő- a híradását, amely szerint Mussoliai miniszú 

és caa Telezzzmevel kapesolitosan e poáe elyezkelni nk. elnök vasárnap a Vatikánban lelt volna és 0 

megállapítják, hogy Angha akár csak Francia- hégy a Főreter megállapítjuk, megbeszélést elyatott volaa a panávl A 

ország is nem hagy kétséget aziránt, hogy min- Németorsz mk , vatalos jelentés légi pott ko holmányna 

den erejével szembe száll barmilyen kísérlettel, émetországhoz akar csatlakozni és nőösíti az angol lapko fenti háradását. 

amely a danzigi, vagy a eiópet pelzt vissza is fogunk térni az anyaországhoz. 

megváltoztatására irányulna. lour szerint N4lunk a vezér szavának ese b 

VI György király üzenete komoly figyelmezte- aiya va, ent eg eékora n agyobb I W 4) H 
tés volt a német birodalom számára. nak együttvéve. Senkinek sem szabad elveszí- a nagytilmek morija, 

Az ANGOL-FRANCIA GARANCIA NEM TUR tenie nyugalmát. A danzigiakat Lengyelország MAR CSAK MA 

KETFELE MAGYARAÁZATOT semvniféle fenyegetésekkel nem tudja megfé- mutatja be szenzációs kettős műsorát 
lemlíteni. Ha a vezér felszabadítja Danzigot, a 

A Bonnet-Wekzek találkozásról a Temps a német lakosság egy emberként A a 
következőket irja: Bonnet a legalkalmasabb pilla- Németország oldalán és kész minden áldozatra. 
natot használta fel arra, hogy hivatalosan infor- í 

málja a német kormányt diplomáciai uton Francia- „KATASZTROFÁBA KERÜL, AKI NEMET- 

ország pontosan körvonalazott magatartásáról, a ÖRSZAGOT MEGTAMADJA" - MONDOTTA 

mely egyezik Angliáéval és abban szögezhető le, HESS, A VEZÉR HELYEITESE 

hogy a két állam lelkiismeretesen fogja teljesiteni Hess, Hitler helyettese vasárnap Mann- 

mindazon kötelezettségeit, amelyek egyezményeik heimban beszédet mondott, amelyben többek 

folytán rájuk hárulnak. A nemzetközi helyzet kiala- között kijelentette, ho Németország ma már 

kulására nézve ez a nyilatkozat döntő fontosságu és nem játéklabdája többe idegen hatalmaknak és 

tökéletesen megfelel a francia-angla közös nyi- idegen önkényeknek, hanem szabad ura elhatá- 

latkozat szellemének, amely előirja, hogy a nemzet: rozásának. Németország és Ölaszország be- 

Közi helyzet sulyos eseteiben a két kormány közli kerítésének eredménytelennek kell lennie, mert 

egymással álláspontját. A német kormány most már a tengely erősebb, mint a többiek összeenyvezett 

mem teheti tul magát a nyilatkozaton és bekerítési egyezményei. Agyarti sAneokról 

nem veheti semmibe Franciaország és Anglia szólva kijelentette, hogy a ! etonpáncél meg- 

rszág számára vállalt kötelezett- rohanása egyet jelent a halál torkába való ro- 

dii punovelerág hanással. meturejaz nem látja okát annak, 

; . miért kellene egy nép katonáit belehajszolni 
amelyek nem formaiak, hanem pontosan előirják a egy ilyen öngyilkosságba. 

szerződésben megkötött kötelezettségek betartását. ; i 

A Bonnet-Welczek-féle megbeszélés semmiféle köz- Ez a kísérlet elképzelhetetlen katasztrófat 

vetett vagy közvetlen fenyegetést nem képez ha- jelentene a támadó számára. rin 
í 
! 
1 

l 
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Benes rádión üzent a cseh népnek: 
. .. z - 

ne hagyja magát provokálni ilal Myá 0I 

„Csehszlovák-nap" volt az Egyesült Államokban 

Randal Izlandon tegnap tartották meg a közvetítették, hogy Csehországban, Morva- A főszerepekben;: 

,esenelovak Eőből az alkalomból országban és a rüténföldön haligathassák. A CONRAD VEIDT 

nes kijelentette: Európa súlyos válság felé kö- szónek beszéde végén felhívást intézett Cseh- sESSÜE HAYAKAWA 

KÖOEGR DUCHESND 
MICHIKO TAHAKA (meini 
Rendező: RICHARD OSWAL 

lsdik és e válság során Csehszlovákia oda- szlovákia népéhez, hogy álljon készen. de ne 

aza ép úgy, mint a külföldön, ugyanolyan fon- hagyja magát idő előtt és felelőtlen személyek 

tos szerepet fog játszani, mint a nagy haború által provokálni. 
folyamán. A beszédet rövidhullámú leadással l .... 

: 



Ujabb inzalíasok a kinai 
e 

keoncessziós ferülefnél 
Az angol és francia koncessziós terület 

ogádjánál tegnap újabb japán tevékenység 

rtént. Egy angol alattvalót teljesen levetköz- 
ttek és azután arcába vágták útlevelét a ja- 
n katonák. 

A japán csapatok Novoham környéken 

a szovjetmongol haderővel és győ- 
lmesen nyomulnak előre a Hala-folyó men- 

. Csiengcsutól nyugatra a japán csapatok 20 

ovjet harcigépkocsit zsákmányoltak. 
Londonba érkezett jelentesek szerint a ki 

1i pénzügyminiszter tegnap bejelentette, hogy 
tják 234 féle árúcikknek az országba való 

itelét, mert ezzel az intézkedéssel akarják 
ntartani a kínai dollár árfolyamát és lehe- 

é akarják tenni elsőrendű élelmicikkeknek a 
ozatalát. 

z 

Temesvár kultúrális életének és zenei tár- 
mának pótolhatatlan vesztesége támadt. 

nm Béla hegedűtanár, a városi z skolának 
S beszét Ugalmazott tanára, a temesvári zenei élet- 

k harminc évet meghaladó időn át volt mar- 
agatb a sl ans egyénisége, hosszas szenvedés után meg- 
E" alt. Tomm Béla az 1877. év januáv 13-án szüle- 

a magyarországi Nagybajom községben, 
kis Béla 

en részesítette. Középiskoláit a nagyváradi fiú- 
mnáziumban végezte és már ekkor megmutat- 
ozott a zene iránti nagy hajlama és a tehet- 
gig fokozódott muzikális érzéke. Erre való te- 
tettel az érettségi után beiratkozott a buda- 

esti Zzeneakadémiára, amelynek rövidesen egyik 
mávu akitűnőbb tanítványa lett a hegedűtansza- 

on, Hubay József és Joachim József, a leghí- 
bb magyar pedagógusok tanítványa volt, 

ktől a művészet iránti szeretet és rajongás 
den lelkesedését vitte magával, kiforrott tu- 
a mellett, az életbe. A Zeneakadémia sikeres 
gzése után Berlinbe ment, ahol tanulmányait 
életesítette. Először Székesfehérvárra, a vá- 

osi zeneiskolához hívták meg tanárnak, ahol 
fiatal hegedűtanár tanítványai között helyet 
glalt egy Habsburg-főhercegnő is Temesvár- 
az 1904. évben került, a városi zeneiskolához 

s harminc évet meghaladó temesvári műkö- 
e alatt zenekultúránk ragyogó fénypontja, a 
eoktatás ideális lelkületű mestere lett. A ta- 
ányok egész légióit képezte, (ejlesztette, tö- 
esítette a zenében, ezenkívül számtalan ön- 
hangversenyt adott, hangversenymestet 

tes ő kedveltette meg a közönséggel a kama- 
enét. Két év előtt megrongált egészségi álla- 
ra való tekintettel nyugalomba vonult és az 
bbi időben egészsége már annyira leromlott, 

hetek óta ágyban fekvő beteg volt. Fele- 
önfeláldozó ápolása és az orvosi tudomány 
segíthetett, mert hétfőn délután erzsébet- 

osi, Tudor Vladimirescu-ucca ő. szám alatt 
avő lakásán meghalt. Temetése holnap, szerdan, 

án hat órakor megy végbe a józsefvárosi 
ető kápolnájából. Halálát kegyetlenül suj- 

t özvegyén, született Kathó Mártán kívül, aki- 
harmincnégy évig élt boldog házasságban, 
e, Tomm Barna, a Magyar Nemzeti Bank 

elügyelője és előkelő rokonság gyászolja. 

Tomm Béla a 
tegnap délután meghalt 

biztos a siker, na fogai ápolásá- 
hoz a tudományos elvek alapján, 
előállitott fogtisztitószert, az 
fogpépet használja. 

kiváló zenész 

A halálhír varosszerte mély megdöbbenést 
és őszinte részvétet keltett. Tieran Emil dr. fő- 
polgármester, aki maga is lelkes művelője a ze- 
nének és az elhaltnak jóbarátja volt, még teg- 
nap délután megjelent az özvegy előtt és a 
maga, valamint a város közönsége neveben igaz 
gyászának adott kifejezést. 

Néhány héttel ezelőtt még ott ültünk a beteg- 

ágya mellett, reménykedtünk és reménykedett ő 

maga is, hogy egyelőre talán elmúlik tőle az utolsó 
nagy megpróbáltatás, a keserű pohár. Reméltük, 
hogy állapotában javulás áll be és elmehet üdülni a 
Balatonra, ahonnan majd egészségesen tér vissza 
szegény jó Tomm Béla. De ahogy feltorlódtak a na- 
pok, egyre baljóslatúabbak lettek a szenvedésteli 
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órák, mind nagyobb lett a komor bizonyosság, hogy 
nem lehet őt többé az éet számára megmenteni, a 
melynek oly kötelességtudó, fáradhatatlan, példa- 
adó munkása volt. Tomm Béla meghalt és halála 
nemcsak családja, barátai számára jelent fájdalmas 
gyászt, hanem Temesvár egész közönsége számára 
is, ahol harminc évet meghaladó működést fejtett 
ki. Temesvár zenetörténetépben aranybetűkkel ra- 
gyogni fog mindég ennek a kitűnő mesternek neve, 
aki itt osztogatta három évtizeden át nagyszerű tu- 
dását, nemes zeneisége minden kincsét. Pedagógiai 
munkálkodásán kívül az aktív zenében is veszérszere- 
pet játszott, számos önálló hangversenyt adott, majd 
megalapította a Tomm-kvartetet, amelynek céltu- 

datos szereplése révén vált a közönség legszélesebb 
rétegei számára is hozzáférhetővé és kedveltté a 

kamarazene. Ktűnő pedagógus, kitünő muzsikus és 

kitünő ember volt Tomm Béla. Nagyszerű emberi 

tulajdonságai még csak növelték élete zenei munká- 

jának jelentőségét. fgy elmondnatjuk halála órájá- 

pan, hogy csak a testi porhüvelye kerül sírba, sze- 

retetteljes példaadó emléke örökké köztünk marad. 

szemöz 

Röntgensugárral meggyilkolta 
két feleségét egy Orvos 

Halálra itélték dr. Mortimer Collinst 

Newyorkból jelentik: Low Hils közelében, Ame- 
rika egyik legbékésebb városában, néhány héttel ez- 
előtt detektivek jelentek meg és a városka egyetlen 
szállójának egyetlen vendégét, dr. Mortimer Collins 

orvost letartóztatták. Az orvos eleinte megjátszotta 

a meglepettet, de azután hirtelen revolvert rántott 
és rá akart lőni a detektivekre. Ezek azonban dzsiu- 
dzsicuval ártalmatlanná tették. 

Collins Cincinnatiban biróság elé került és az 
orvos most a siralomházban várja a kormányzó el- 
határozását, akihez benyujtotta kegyelmi kérvényét. 
A főtárgyaláson Collins eleinte tagadott, majd ké- 
sőbb bevallott mindent és e vallomásból a követke- 
zőképpen rekonstruálható az orvos nagy bűne. Az 
orvos, akit általában szép férfinek tartottak, tavaly 
nyáron megismerkedett egyik rendelő óráján a 18 
éves dúsgazdag MacGuire Margittal. A leány vér- 

mérgezésben szenvedett, az orvos rövid idő alatt 
meggyógyitotta és a leány ezután is több izben fel- 
kereste. Az orvos nős volt, felesége idősebb volt 
nála és az asszonyt tiz évvel ezelőtt pénze miatt 
vette el. A pénzt Collins elkártyázta. Az orvos Mar- 

A Temesvárott működő érettségi bizottságok 
lőtt szombaton és vasárnap a következő jelöltek tet- 

le sikeresen az érettségi vizsgát. A Carmen Syl- 
ányliceumban működő bizottságnál a két nap 

tt harminckét jelölt vizsgázott és ezek közül érett- 
nyilvánították: Hortolányi Károlyt, Apostol 

cat, Auscher Alicet, Auscher Hedviget, Balcs 

oriat, Caltiun Ileanat, Danila Alisat, Fischer 

t, German Doinat, Golumbovici Sylviát, Ivanov 
savat, Kánya Elvirát, Keller Lilit, Kincs An- 

Liegi Herminát, Linz Paulinát, Marzik Inat, 

lieht Mártát, Moldovan Alnet, Molnár Klárát, 
anu Erikat, Musta Veturiat, Popescu Ceciliát, 

ics Darinkát, Stancescu Annát, Stinghe San- 

Szentirmai Rózát. A Diaconovici Loga inté- 

en 

Szombaton és vasárnap nyolcvan jelölt közül 

ötvenkilenc felelt meg a szóbeli érettségin 
zetben harminc jelölt vizsgázott és ezek közül si- 

keresen tették le a vizsgát: Sztancsa István, Vetro 

Lajos, Becker Frigyes, Czérnai Károly, Deixner 

György, Hajós Lajos, Kalatus Jenő, Kern Róbert, 

Koppi János, Galter Helmuth, Zühn A. Millesz Ri- 

chárd, Müller Róbert, Neumann János, Seiler Vil- 

mos, Wiener Ferenc, Wetzer Jenő, Blumberg Ottó, 

Dénes György, Glauber György és Herskovics Bé- 

la. A kereskedelmi liceumban tizennyolc jelölt közül 

a következő tizenegy vizsgázott sikeresen: Bogdan 

Nicolae, Cristin Victor Filofi Aurel, Herban Petru, 
Patrascu Pavel, Petrovan Ladislau, Radoiu Petru, 
Wollmann Károly, Zaharie Gheorghe, Marian Ro- 
man és Butan Pavel. 

gittal való ismeretsége alatt arra gondolt, hogy el
- 

veszi a gazdag leányt feleségül, de az asszeny 
nem 

akart elválmi tőle. Erre Collins tovább is figyelmes 

férj maradt és amikor 1937 őszén felesége bőrbaj-
 

pan megbetegedett, nagy gonddal gyógyitotta. 

A betegség egyáltalán nem volt veszélyes, de 

áz asszony decemberben mégis meghait. 

A halotti bizonyitványt maga Collins állitotta ki és 

a halál okát szivgyöngeségben állapitotta meg. N
é- 

hány héttel később elvette feleségül Mac
Guire Mar- 

gitot. A fiatal asszony nagyon csalódhatott 
férjé- 

ben, mert azt irta rokonainak, hogy lépését meg- 

bánta, Collins pénzsóvár és brutális ember. 
A fiatal 

asszony még azt a hibát is elkövette, hogy 
vagyona 

nagy részét férjének adta. 

A fiatal házasok közötti ellentétek az
onban egy 

idő mulva megszüntek és Margit boldoga
n irta hoz- 

zátartozóinak, hogy férje elhalmozza figyelmessé- 

gekkel. Ez év tavaszán megbetegedett a 
fiatal asz- 

sSzony. Collins egy kollégájával együtt veszélytelen 

belső daganatct állapitott meg. 

Collins maga kezelte feleségét, a dagan
at visz- 

szafejlődött, az asszon azonban műljus végére 
meghalt. 

A fiatalasszony halála látszólag nagyon 
megvi. 

selte Collinst, aki öngyilkossággal fenyegetőzöti 

de végre barátai tanácsára visszavonult a kis 
hegy! 

városkába, hogy idegei rendbe jöjjenek. 

A rokonok azonban gyanusnak találták a kél 

gazdag asszony hirtelen egymás után 
bekövetkezeti 

halálát, a hatósághoz fordultak és miközben Collin: 

pisztrángra halászott, exhumálták a 
két holttestet 

Az elsőnél nem tudtak semmit sem 
megállapitani 

de Margit holttestén kimutatták, hogy 
Collins 

rendkivül erős röntgensuganalolal bombázta 

úgyszólván a szerencsétlen nőt, ami azutén 
ha- 

lálát okozta. 

Tanu minderre nem velt és az orvosi feljegyzésel 

sem produkáltak bizonyitékot, Ce viszont a letartóz 

fatás körülményei vallomásra birták Collinst, ak 

beismerte, hogy röntgensugarakkal tette el láb aló
 

két feleségét, hogy pénzüket megkaparintsa. 
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A NYEREMÉNYEKET 

a nyerteseknek min- 
den adólevonás 
nélkül fizetik ki. 

A MILLIÓ MILLIÓ ! 

ELÁRUSITO HELYE 
HELYI CIM/ 

Leszámitoló Bank R. T. I. ker. fiókja Bul. Regele Ferdinand 8 

serma 

Menj az 

AURORA 
elárusitó helyeihez 

vásaárolj sorsjegyet, nézd 
meg a huzási tervet és min- 
den gondtól megszabadultál 

A 20. SORSJÁTÉK 
HUZÁSAINAK 
napiai: julius 15. aucausztus 1S. 

szeptember 15. és október 15. 

Józsefvárosi strandképek 
Festő ecsetjére méltó az a mozgalmas vi- 

dam élet, amely ott tobzódik most nyár idején 

a Bega partján. Ide jár a Józsefváros apraja- 

nagy a hűsölni, itt talál a Bega hűvös vizében 

menedéket a rekkenő hőség ellen. Déltől estig 

talt szakadatlanul sétálók, strandolók vándor- 

lása, egész a módosi hídig. De van is itt látni- 

való elég. Hosszú sorban állanak a nagy hajók, 

ömiik a gazdag áldás - a búza - feneketlen 
gyomrukba. Hordozzák a zsákokat szüntelenül 

a rakodó munkások, majdnem meztelen testü- 

ket feketére sütötte a nap. Szinte elfelejtjük, 

hogy Temesvárott vagyunk, exotikus egyenlitői 

tájakat idéz ez a kép a barnára lesült munká- 
sok, fürdözők, partokon evickélő gyermekek 

hallatlan mozgalmasságával. Közben tülkölnek 

a kis vontató gőzösök, egy-egy regatta, csónak 

síklik át gyorsan a felbodrozott vizen. 

A NEPFÜRDŐI HOFORRÁSOK 

Igen, ilyenek is vannak szemben a népfür- 

dővel, a tuisó parton, csak nem tudjuk, hogy 

különösebb jó hatással volnának-e az egészség- 

re? Az ott sürgölödő gyermekeknek azonban ez 

nem fontos, mert nekik, hála Istennek, még nem 

kell a reumájukat, köszvényüket gyógyítani. 

Köalaguton folyik át a szeszgyár vize a Begába, 

malátaszagosan terjengenek a gőzök, ködbe 

borítva az alagut száját. Tetszik ez nagyod az 

ifjú Robinzonoknak; kalandos elgondolásoktól 
sSarkalva felfedező útra indulnak és mélyen be- 

hatolnak a sötét járatba. De nem csekély öröm 

ám ez a jó meleg víz a bivalyoknak is. Ha usz- 

tatas közben ide tévednek, alig lehet őket kihaj- 

fani innen. Ezen a tájékon megvalósult az embe- 

ri és állati együttlét paradicsomi demokráciája, 

itt uszkálnak a mindenféle fajtájú kutyák 
is, 

kezdve a bernáthegyitől az ölebig. 
AZ EMBERI FÓKA 

Van ennek a tájnak egy mindnennapi törzs- 

vendége. Rajongva hódol az uszás sportjának. 
Csak egy baja van szegénynek, nincs rendben 
a feje. Gyengeelméjű az istenadta. Pedig oly 

szép tökéletes alak. Magas, kisportolt, dísze le- 

hetne bármilyen bajnokcsapatnak. A nyár és a 
víz, az ő legnagyobb életöröme, szórakozása. 

Boldog mosollyal veti magát a Begába, iz- 

meos karjával hullámokat támaszt, elmerül a 

váíz alá, ismét felbukkan, kiemelkedik a vízből, 
akár egy foka. Egész nézőközönsége tárnad, 
ahogyan kúnsztjait csinálja ez a vidám fóka- 

ember. Legnagyobb öröme azonban, ha közele- 
dik a kis motorhajó. Iyenkor nem bír az örö- 
mével és nevet. Visszhangot ver kacagása, 
ahogy mind harsogóbbá válik: Ha-ha-ha, ha- 
ha-ha ... Ilyenkor olyan boldog, mint ahogyan 
csak a boldog együgyűek tudnak örülni a lét 
nek. 

HAROM KIS KACSA 
sSzóljon végül a három kis kacsáról is ez 

az ének. Olyan bájosak és olyan aranysárgák, 
mintha csak Andersen meséiből érkeztek vol- 
na. Egy szegény asszony dédelgetett jószágai. 
Minden nap kihozza és megusztatja őket, az- 
után kijönnek a partra és ott csipegetik a füvet, 
asszonyuk mellett. Este azután egy szót szól 
hozzájuk s ők azonnal engedelmesen követik. 
Szép katonasorban tipegnek utána haza, vala- 

merre a Sturdza ucca tájára. 

2 . .e e 

Románia uj pátriárkájána mi 
M " élefrajza umút 

Bucurestiből jelentik: Mint ismeretes pénte 
ült össze a szent színódus, hogy az üresedésb 

pátriárkai székbe megválassza Miron Criste. 
dát. A választás tudvalevőleg Nicodim moldo 
sek nagy szótöbbségü győzelmével végződött, ig 
ország uj pátriárkája Nicodim Munteanu érs 

Nicodim Munteanu pátriárka 1865-ben 
tett a Neamt-megyei Pipirig községben. Elem 
láját szülőfalujában végezte, hittudományi 
mányait a iasii teologián folytatta, majd a 
egyetemen szerzett doktorátust. 

A szerzetesi rendbe történt felvétele ut 

Galatira került, mint arhimandrita, majd P 
Georgescu püspök megbizta a galatii „Sf. Anó 
szeminárium vezetésével. 1909-ben elnyerte a 
dovai és suceavai vikáriusi rangot, 1912-ben 
husii püspökké nevezték ki. Hat évvel később, 

mint püspök a chisinaui és basarabiai érseki he 
nökség élére került. 

1924-ben a neamtii kolostorba vonult vise 
ottani magányában számos nagyértékü hittudc 
művel gyarapitotta a román kulturát. Hat eszt 
vel később - 1930-ban - az egész moldovai 
és papsák egyöntetű óhajára moldovai érsekké 
vezték ki, mig mest, Cristea Miron halála köve 
tében megürült pátriárkai székbe hatalmas 
többséggel megválasztották. 

l Szobolotzky Géza 

Temesvár város tisztikarának és a ka 
kus társadalomnak érzékeny gyásza van. S 
bolotzky Géza városi főtisztviselő, aki az adó 
vatal szolgálatában fejtett ki lelkiismeretes 
ouzsó munkásságot, hétfőn hajnati három ó 
kor hosszas szenvedés után meghalt. Az él 

derekán és munkabírása teljében álló fé 
hónapok előtt szívbaj támadta meg, amely " 

szerettei köréből és becsülettel betöltött mun 
helyéről. Derék, kötelességtudó tisztviselő, 
kes és agilis katolikus volt, aki a Katolikus N 
szövetség szervezési munkálataiban is tevé 
nyen résztvett. Mint ember és barát előzéke 
és oszinte volt, aki sohasem zárkózott el, ha 

bertársának valamiben segítségére lehetett. 
ratian halála városzszerte mély részvétet 

I 

nl I tett és városunk katolikus társadalma mély IIIVII 
gescn fájlalja ennek a derék embernek az elt! 
lását. Ravatalánál gyászol mélyes sújtott öi a 
gye, született Pomikalszky Erzsébet, leái 

Hajnalka, bátyja Szobolotzky Antal dr. v 
tanácsnok, továbbá Pomikalszky Kálmán é 
je, a lugosi Kókay, a boksáni Mareschky cs: 
dok, valamint kiterjedt rokonság. Az elh 

temetése ma, kedden délután öt órakor les 
belvárosi General Praporgescu-u. 2. szám al 

gyaszházból a gyárvárosi katolikus teme 
a gyászmise pedig pénteken, e hó 7-én res 
llen órakor lesz a gyárvárosi plébániatermp 
an. 

l 

Borzalmas szülögyilkosság Cernaut mellett 
Agyonverte és lefejezte édesanyját, hogy megszerezze vagyonát 

Cernautiból jelentik: Megdöbbentő anya- 

gyükosság történt a cernauti-megyei Bordei 

községben. 
Egy fiatal gazdálkodó a vagyon miatt meg- 

ölte édesanyját, 
majd pedig a holttestét borzalmasan megcson- 

kította. 
Már évtizedek óta Bordei községben élt Ma- 

maliga Paranca 72 éves parasztasszony. Férje 

nemrég halt meg és így az öregasszony telje- 

sen egyedül lakott házában, miután egyetlen 

fia teleségével egy másik épületben iakott. Teg- 
nap délután feltűnt a szomszédoknak, hogy Ma- 

maliga Paranca szokása ellenére nem mutatko- 

zik. Miután azt hitték, hogy talán heteg, az 

egyik szomszéd benyitott a lakásba. Alig lépte 

azorban át a küszöböt, amikor meghátrált az 
eléje táruló szörnyű látványtól. 
Áz öregasszony borzalmasan megesonkított 

holtteste hatalmas inn a földön fe- 

üdt. 

A fej el volt választva a törzstől és valósággal 

kettéhasítva hevert a véres test mellett. A bor- 

zaimas látványtói a bűntényfelfedezője félig 
ájultan került ki a házból, majd pedig nyom- 

ban értesítette a csendőrséget. A megindult 

nyomozás az első pillanatokban a rablógyi 
ság feltévésén indult el, miután a lakás telje 
fel volt forgatva és így azt hitték, hogy az 
szaka folyamán ismeretlen egyének tették 
láb alól az áldozatot és fosztották ki a lak 
Alig fél órával később azonban jelentkezet 
csendőrségen az öregasszony egy ismerőse, 
elmondotta, hogy 

gyanúja szerint a bűntényt csakis Mam 
a Hon, az áldozat fia követhette el. 

Allításának alátámasztásaként közölte 
hogy a fiatal gazdálkodó a vagyon miat 
ször is halállal fenyegette meg édesanyjá 
csendőrök Mamaliga Iont nyomban őri 
vettek, ez azonban eleinte mindent tagad 
Végü. is azonban megtört és bevallotta, hog 
a bűntényt feleségével együtt ő követt 

Elmendotta, hogy az éjszakai órákban bel 
tak a lakásba, ahol édesanyját fejszecsabp 
kal megölték. Hogy azonban a rablógyil 
látszatát keltse, a holtestet a fejszével 
vágta, majd pedig a lakást felforgatta. A 
mas tettet azért hajtotta végre, mert 

edosanyja a vagyont nem akarta ráír 
Ugy a gazdálkodót, mint feleségét a 
ügyészségre szállították. 



mandi igazságügyi 
iniszler beszéde 
a szenátasban 

ggel - mondotta a miniszter 

egy és féléves munkájának gyümölcseit, 

andi miniszter, hogy a jelenlegi politi- 

om mit valósított meg: nem ütes szava- 

ét munkát. 
odt, módszeres és világos előadásá- 

miniszter párhuzamot vont a mult és je- 
. Az 1938. február 24-iki alkotmány- 

lasztói törvény okozta a politikai szét- 
it a társadalmi szétomlás követett 

olyamat azzal fenyegetett, hogy a nem- 

thulláshoz fog vezetni. 
íz esztendeig folyt ez így, függetlenül 

gy a kormányok népszerűek voltak, a 
ben többséggel rendelkeztek. Az em- 
február 24-iki napnak kellett elkövet- 

ogy egyedül a munka és a szi ér- 
jelentőséggel. 

ovábbiakban az igazságügyi miniszter 
a politikai uralomváltozás óta véghez- 

nkákat: a hadsereg felszerelését, az or- 

politikáját. A miniszter keszédét a sze- 
gjai hosszas tapssal jutalmnazták. 

aky Géza 

unka és a személy értéke bir jelentő- 

estiből jelentik: Tamandi Victor igaz- 
miniszternek a szenátusban elmondott 

ökéletesen ismertette a „békés forra- 

a Nemzeti Ujjászületés Frontjának ke- 

lül fejtett ki. Tömör szavakban mondot- 

Házkutatás a szlovákiai Magyar Párt 
pozsonyi irodájában 

Pozsonyból jelentik: Szombaton rendőrség 
jelent meg a szlovákiai Egyesült Magyar Párt 
hivatalos helyiségében, ahol házkutatást akar- 
tak végrehajtani. Eszterházy János gróf, a párt 
elnöke, az engedély felmutatását kérte a ható- 
sági közegektől, mire azok eltávoztak és később 
engedéllyel térve vissza, megkezdték a párthelyi- 
ségek átkutatását. Többórá ás házkutatás után az 
ugynevezett szervesző-osztályt lepecsételték, 

majd eltávoztak. A hatósági közegek bizonyos 
röpiratokat kerestek a párthelyiségben. A ház- 
kutatás lezajlása után Eszterházy János gróf 
nyilatkozott a hírlapíróknak és ezeket mon- 
dotta: 
- Nem tulajdonítok nagyobb fontosságot 

a házkutatásnak. Más politikai pártokkal is 
történth asonló eset. Legalább most meggyőződ- 
tek arról, hogy a pártban példás rend van. 

A nyugdijak felemelését kéri a bánsági 
nyugdijasok egyesülete 

A bánsági nyugdíjasok egyesülete most 
tartotta évi közgyűlését Hossu Vasile nyugal- 
mazott állategészségügyi vezérfelügyelő elnök- 
lete alatt, aki megnyitójában köszönetet mon- 
dott a Déli Hirlapnak, azért az értékes támoga- 
tásárt, amelyben a nyugdíjasok érdekeit védő 
egyesületet részesítette. Hódolatát fejezte ki 
őÖfei sége, Carol király iránt, akinek a közgyűlés 
hédelő táviratot is küldött. Táviratában üdvö- 
zöltek Calinescu Armand miniszterelnököt is. 
Körner István főtitkár előterjesztette az évi je- 
lentést, amely a vezetőség eredményes munká- 
járól számolt be. A jelentés szerint a hadfelsze- 

éve mult, hogy a világháború véget 
esztendő pergett le azóta, hogy Temés- 
hadifoglyok bánsági közpenti hadikór- 
szünt. Ötvenkilenc feherre meszelt ba- 
mint külön cikkben megirtuk állott 
glédában a gyárvárosi allomásoa túl. 
ilenc barakkból ma már mindössze öt 

, amelyet jelenleg tovább szolgáló al- 
kásának használnak. 
nyt lehetne írni a megszűnt hadifo- 

ház történetéről. 
eld Sámuel dr. katonai törzsorvos, aki 

golykórház parancsnoka volt, már 
lőft berukkolt az örökkévalóságba. 
e a parancsnoki minőséghen, 

igazga 
aemlékezésének eleven tára az ei 

kes dolgokat beszél a kórház beiső éle- 
ebesültnek és betegnek, aki még hozzá 
y is, nagy lelki szüksége van isteni vi- 
ra. Ezt tudták azok is, akik a közpon- 
lykerapal létesítették. 
barakkban terjedehmes 

rendeztek be. 
ndszerint római katolikus istentisztele- 
ak. A lelkészi tisztet a piarista gim- 
ik paptanára látta el. Ministráns egy 

endi tag volt, aki a hadiáoelyok kór- 
sSzertárában tel jesített szolgála- 

örö i is 

kápolnát 

ik járni tudtak, valapua való 
állandóan zsufolásig töltötték 
t. Meleg időben nyitva kellett 
a jtaját és abiakait. aogy a 
lekét hallhassák a közeli kór- 
, akik nem tudtak a kápolná- 

kórházban. 

i még 

foglyok kitűnő énekkart ala- 
kápolnában is énekelt, de 

en. Orosz pópa em en 

zinfoltok az egvkori temesvári 
hadifoglyok életéből 

az orosz halottakat a temesvári görög ke- 
leti román tábori pap temette el. 

Az orosz hadifoglyok azonban oroszul is éne- 
kelték a temetési szertartást, ezenkívül gyász- 
dalokkal kísérték utolsó útjára elhúnyt tár- 
sukat. Nagyon meghatóak voltak azok az orosz 
temetések. Az énekkar olyan népszerű volt, 

hogy szereplését a hadifoglyok nem ortodox te- 
metéseken is kívánták. 

A hadifogolykórházban az egy nemzetisé- 
gűeket együttesen helyezték el. Volt sok román 
memzetiségű hadifogoly is. Ezek között volt ki- 
lenc román katonai orvos. Ezeket nem tekintet. 
ték hadifoglyoknak, hanem minden szabadsá. 
got megadtak nekik és 

a beteg román hadifoglyokat kezeltették 
velük. 

Ezek váltakoztak, mert sorra kicserélteék őket 
és visszatértek saját csapataikhoz. Mament Du- 
mitru dr. azonban mindvégig a hadifogolvkór- 
házban maradt. Két orosz hadifogoly orvos az 
oraszokat kezelte. Volt néhány olasz orvosnö- 
vendék is a foglyok között. ezek segédkezése 
mellett történt az olasz hadifogiyok kezelése a 

(k. e.) 

relési alap javára rendezett gyűjtés soran a 
nyugdíjasok 22.837 leit adományoztak. A köz- 
gyűlés köszönetét fejezte ki Marta Alexandru 
dr. Erályi helytartó iránt is, aki mindenkor jó- 
indulatú támogatásában részesítette a nyugdí- 
jasckat. Azután kimondották, hogy írásban üd- 
vöziük Schina Nicolaet, az országos nyugdiíj- 
egyesület elnökét, aki mint képviselő a kamará- 
Dan is védi a nyugdíjasok érdekeit. Ugyanakkor 
elhatározták, hogy 
a pénzügyminiszterhez intézendő táviratban 

kérni fogják a nyugdíjak emelését. 
Az évi jelentés kegyeletes szavakkal megemléke. 
zett az egyesületnek az elmult évben Alhúnyt 
65 ta gjáról. Az évi jelentés, a zárszámadás és a 
jövő évi költségvetés elfogadása után a köz- 
gyűlés megadta a felmentvényt. 

Az indítványok során Tótsási Dezső mérnök 
nyugdíjas-otthon érdekében szükség es alap elő- 
teremtésére tett javaslatot és tanulmányozó 
tizottság kiküldését kérte. A közgyűlés az in- 
dítványt elvben elfogadta és öttaga bizottságot 
küldött ki a javaslat tanulmányozá sára. 

Végül sor került az új vezetőség megválasz- 
tására. 

A választások Fleissig Traian korelnök vezeté- 
sével folytak le és a közgyűlés a következő úij 
vezetőséget választotta: elnök Hossu Vasile 
nyugalmazott vezérfelügyelő, alelnök Pacurariu 
Simion dr. nyugalmazott vasúti főorvos és 
Arnaut Nicolae nyugalmazott erdészeti vezér- 
felügyelő, főtitkár Körner István, titkár. Da- 
réczi János, pénztárnok Weisz Márton, ellen- 
ővok Rácz Kálmán, Knőbl Antal, Eladresz Fe- 
renc, jogtanácsos, Matolay Zoltán dr. A vá- 
laszémányba a következőket választották meg: 
Tirru Gheorghe dr., Ursulescu Lucian, Rud- 
neanu Roman dr., Carabas Stefan, Caltiun 
Alevandru, Chirilovici Pavel, Maver Stefan dr., 
Wasserab Károly, Tóth János, Faragó Jakab 
Grujon Adam, Németh Károly, Szendrei János, 
Fráter Ferenc, Püllők Aladár és Fleissig Tra- 
ian. A választás után Hossu Vasile köszönetet 
mondott a bizalomért és igéretet tett az új ve 
zetőség nevében, hogy a régi lelkesedéssel és 
szorgalommal vezetik majd az egyesületet. 

A szeszmonopol néhány vezetlője 18 millióval 
kárositotía meg az államot - hamis garancia 

levelek kibocsátásával 
Eucurestiből jelentik: Emlékezetes, hogy 
az elmult esztendőben nagyobbszabású 

visszaélésnek jöttek a nyomára az állami szesz- 
jövedéknél. Barcan volt igazgató és a szeszjö- 
vedék vezetőségének több tagja a valóságnak 
meg nem felelő garancialeveleket bocsátották 
ki Ezeknek alapján az erdélyi szeszgyárosok 
közül néhányan milliókat vettek fel különböző 
bankoknál ?2 kincstár terhére. Az áltamot ilymó- 

e. Amikor az 

öeszegek kifizetését megtagadta az érdekel 
mankok perrel támadták meg. Az állami szeszjö- 
vedék új igazgatója most jelentést terjesztett 
a penzügyminiszter elé és közli, hogy y az álta- 
la lefolytatott újabb vizsgálat eredményeként, 
a visszaélések összege 4 millió leivel nagyobb, 
mint azt eddig hitték. A pénzügyminiszter ezt 
a jelentést az ilfovi ügyészség 4-es számú vizs- 
gálóbirói hivatalához továbbította, amely az 
ügyben a vizsgálatot folytatja. 



ELŐFIZETÉSI ARAK: 
BELFÖLDÖN 

Magánosoknak egy hónupra 70, negyedévre 200, 
félévre 400, egész évre 800 lei. Házhoz való 
kézbesítésért külön havi tiz lei. Nyugdijasok- 
nab, közalkalmazottalenak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 180, félévre 950, egész évre 700 lei. 
Házhoz való kézbesítésért külön havi tíz lei 
Hatóságoknak, közhivataloknuk és közüzemek- 
nek, gyáraknak és vállalatoleona kegy évre 1200 

1 lei kézbesítéssel együtt. 

KÜLFÖLDÖN 

Egy hónapra 120, negyedévre 850, félévre 700, 
egész évre 1400 lei. 

TELEFON 

28-10 és este 9 óra után 28-15. 

MEGJELENÉS 
Minden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 

követő nupok kivételével. 
SZERKESZTŐ: 

Vuchetich Endre ár. 

- IDőŐJARAS: Változó felhőzet és helyi 
wvatarok várhatók. 
- Francia nagyiparosok Romániában, Bu- 

curestiből jelentik: Száznyolcvan francia keres- 
kedő és nagyiparos jelentette be tátogatását, a 
melynek során megtekintik Románia nevezetes- 
ségeit. 
VITRIOLOS MERÉNYLET. Bucurestiből 
jelentik: Vasárnap délután vitriolos merénylet ját- 
szódott le a fővárosban a Doamna Ghica Tei és a 
Cotofani uccák sarkán. Elena Elvira Radulescu 32 
éves nő az uccasarkon megleste Gheorghe Haganu 
mevű 31 éves volt vadházastársát, majd amikor az 
gyanutlanul a közelébe érkezett, a kezépben tartott 
200 gramm vitriolt az arcába öntötte. A merénylő és 
áldozata között ekkor vad dulakodás kezdődött és 
eközben még az üvegben maradt maró folyadék az 
asszony arcára és kezére ömlött. A kihivott mentők 
mindkettőjüket kórházba szállitották. A rendőrség 
megállapitotta, hogy Radulescu Elvira bosszuból 

követte el a vitriolcs merényletet, mert a férfi nem- 
régiben elhagyta. Egyébként mindketten sulyos 
égési sebeket szenvedtek. 

- RÉSZEGEKKEL TELT AUTÓ BALESE- 

TET IDEZETT ELŐ. Bucurestiből jelentik: Egy 

bérautó, amelyben részeg emberek ültek belerohant 

a Str. Foisor 134 számu házba. A baleset nagy ije- 

delmet idézett elő a ház lakói között, amire meg is 

volt az ek, mert egy fal beomlott és a törmelékek 

sulyosan megsebesitették Anghel Alexandrina asz- 

szonyt. A sofőr is részeg volt és le is tartóztatták. 

- Borzalmas vasúti szerencsőtlenség. Mi 
lánóból jelentik: Milánó mellett, a lambratei 
pályaudvaron egy személyvonat és egy tehervo- 
nhat összeütközött. A szerencsétlenségnek három 
halottja, 10 súlyos és 50 könnyebb sebesültje 

van. 

- AUREL VLAICU REPÜLŐ-EMLÉKVER- 
SENY. Bucurestiből jelentik: A román királyi aero- 

nautikai szövetsége Aurel Vlaicu, az első román re- 

pülő emlékére versenyt tartott a Bucuresti-Ga- 
lati - Chisinau - Buzau - Craiova - Bucuresti 
1078 kilóméter hosszú vonalon. A versenyzőknek Ba- 

nesti falu közelépen emelt Aurelt Vlaicu szobrot 
meg kellett kerülniök és virágot kellett ledobniok. 

1776. julius 4-én adta ki 
Washington György a hires 
függetlenségi nyilatkozatot, a 
melyben az Egyesült Allamok 
kormánya kijelentette, hogy 

véglegesen elszakad Angliától, 

amelynek addig gyarmata volt. Azóta julius 4 az 

Amerikai Egyesült Allamok nemzeti ünnepe. A 

nyilatkozatot a philadelphiai kongresszuson tizen- 

három állam fogadta el. Ma az Egyesült Államok kö- 

teléképe negyvennyolc állam tartozik. Ugyanennyi 
csillagot tüntet fel az amerikai lobegó. 

1807, julius 4-én született Garibaldi Giuseppe 

olasz szabadsághős. Már kora fiatalságában azt a 

célt tüzte ki magának, hogy az olasz fejedelemsége- 

ket egyesiti és Olaszországnak az osztrák és francia 

uralom alatt levő részeit felszabaditja. Egész élete 

szakadatlan harcokban tel el, de évtizedek küzdelme 

árán elérte célját. Az olasz nemzet nagy hősét tisz- 

feli benne és szerte az országban számos szobor és 

emlékmű hideti dicsőségét. 

Julius 4 

Kedd 
Ulrik, András 

- sziám új neve. Sziámból jelentik: Hiva- 

talos jelentés szerint a sziámi kormány elhatá- 

vozta, hogy ezentűúl az országot Heilannak, a la- 

kosokat pedig teikoknak fogják nevezni. 

- A Szovjet százezer lévát adott a bolgár 

árvickárosultaknak. A Tass-iroda telenti Mosz- 

kvaból: A szovjetkormány százezer lévát jutta- 

tott szófiai megbizottja által a bolgár kormány- 

rak, az árvízsújtott lakosság segélyezesére. 
Kolostorból - nemzeti szociálista kikép- 

ző iskola. Bécsből jelentik: A Völkische Beo- 

bachter jelentése szerint a nemzeti szociálista 

párt birtokába vette a Krems melletti götzweigi 

Szent Benedek-rendi kolostort. Hír szerint az 

épületet a nemzeti szociálista vezetősége kikép- 

zőáiskola céljaira átalakítják. 

enyhülési hoz 

- Ezer munkás - a román tengerparton. 

Bucurestiből jelentik: A „Munka és Jókedv 

szervezet rendezésében tegnap ezer fővárosi 

munkás rándult ki Mamaiaba és Constantaba. 

Meggyiükolták az angol hadügyminiszter 

tkárát. Londonból jelentik: A Scotland v
Yard 

detektávjei az elmult este a Ritzészálló közelé-
 

ben lévő Arlington-házban megkezdték a nyo- 

mozást Charteris kapitány halálának ügyé
ben. 

A 67 éves kapitányt, aki a hadügyminiszter 

titkára volt, lakásában holtan találták. Hal
álát 

revoivergolyó okozta és a holttest mellett meg- 

találták a halálthozó revolvert is. Nyomban az
- 

utan, hogy a titokzatos halálesetet felfedezték. 

egy emelettel feljebb, ugyanapban a házban, 

ágyában holtan találták Miss Marchia Fran
klin 

30 éves hölgyet. Az első megállapitások sze
rint 

Miss Franklin nagyobb dózis altatót vett be és 

ez okozta halálát. A lázas nyoniozas most
 azt 

igyekszik kideríteni, hogy mi összefüggés
 van a 

két haláleset között. 
Gusti tanár hazaérkezett. Bucurestibő

l 

jelentik: Gusti tanár, a Társadalmi Szolgálat 

elnöke, hétfő reggel a nemwyorki nemz
etközi vi- 

lágkiállításról visszatért Buücurestibe. 

Kedden ismét ülésezik a parlament.
 Bu- 

curestiből jelentik: A törvénynozó testületek 

kedden ismét megkezdik működésüket. 

- rTizedikén zárul a „Bucnresti Hónapi 

Bucmestiből jelentik: A „Bucuresti Tónap" 

július 10-én bezárul, de az I. Carol khirály és 

ózsoltalváért 
Nap-nap után érkeznek kiadóhivatalunkba az 

újabb adományok a józseffalvai szerencsétlen tűz- 
károsultak segélyezésére. A társadalom nemesen ér- 
ző jószíve nyilatkozik meg az emberszeretet és rész- 

vét ezen adományaiban. Újabban a következő össze- 
gek érkeztek a Déli Hírlap kiadóhivatalába: 

A kisebbségi orvosok jóléti egyesü- 
letének marosvásárhelyi fiókja Fischer 
Ferenc dr. útján lei 1.000 
B. G. 300 

Uzil ládagyár munkásal 140 

Cserny Rózsi 100 
2Egy magyar testvér 100 

L. L. Temesvár 500 

W. B. Detta 100 

vV. 100 
Kiss Imre 100 

Stojalovszky 50 

Vogelné 50 

Szent Antal nevében 50 

Az eddig kimutatott adományok lei 43.875 

Gyüjtésünk eredménye a mai napig lei 46.465 

Eminescu pavillonok továbbra is nyit
va marad- 

nak. 

AUGUszTUS 1. UTAÁN MEGKEZDI
K 

Az ALLAMPOLGÁRSÁGOT KET EG
YÉ- 

NEK IRATAINAK VELULVIZSGALAÁSAÁT. 

Eucnrestiből jelentik: Az állampolgarsági laj- 

stronokból kimaradottak jelentkezését
 augusz- 

tüs elsejéig meghosszabbították. Aug
usztus el- 

e ij 
OI314 
Olcsó utazási lehetősége 

Felvilágosítással szolgál 

Wagons-Lits-Cook utazasi irol 
TIMISOARA, Bánáti Bankegyesü 
palotája. Telefon: 3 

(- ÖNGYILKOS ASSZONY. Lorich 

ötvenkilenc éves németszentpéteri asszony 

padlásán felakasztotta magát és meghalt. 
szony sulyos idegbajban szenvedett és tettét 
sége miatt követte el . 

() OLASZ BALET AZ UJSÁGÍRÓCÉH 
DENPARTIJÁN. A temesi ujságírócéh rend 

minden lehetőt elkövet, hogy a jövő szombat 

július 15-i, nyári estélye a legfényesebb kere 

zött menjen végbe .A rendezőségnek sikerül 

az olasz est műsora részére megnyerni B 

Emil és Lola tánctanárok, balettművészek közi 

dését, akik eredeti olasz kosztűmben régi ol 

lettet mutatnak be 

- SZzAKMAI MUNKAADÓ-KÜLDÖT 

A MINISZTERELNÖKNÉL. Bucurestiből jelii 

Filipescu Gheorghe képviselő vezetésével küldi 

kereste fel Calinescu miniszterelnököt, al 

lékiratot nyujtottak át a szakmai mul 

szóló törvényjavaslatra vonatkozóan. A kül 

tagjai kérték a miniszterelnököt, hogy a 

végleges megalkotásánál hallgassák meg a 

munkaadók jogi személyiséggel biró egyesül 

őhajait. A miniszterelnök nagy figyelemmel 

gatta a küldöttség előadását és igéretet tet 

Vonatkozólag, hogy az emlékiratot részleteser " 

nulmányozza, majd teljes jóindulatáról bizto 

a megjelenteket. 

(-) ISMERETLEN FÉRFI HOLTTE 

FOGTAK KI A BEGÁBÓL. Vasárnap déle 

CFR klubháza közelében egy negyven-ötven 

rüli férfi holtestét fogták ki a Begából. A 

ember személyazonosságát még nem sikerült r 

lapítani. A holttestet az erzsébetvárosi teme 

lottasházába vitték. 

- ELVI DÖNTÉS AZ ÜGYVÉDI KA 

BA VALÓ VISSZAVÉTELRŐL. Bucurestil 

lentik: Érdekes döntést hozott a legfelsőbb ü 

fegyelmi bizottság. A constantai ügyvédi k 

felfolyamodással élt a helyi fegyelmi bizottsá 

határozata ellen, amellyel Flengea Nicolae ü 

a tagok sorába ismét felvette. Flengea első 

mal 1919.ben iratkozott be a kamarába, nen 

később azonban állami hivatalnok let és igy 

foglalkozás összeférhetetlensége folytán 

rai tagok sorából törölték. Néhány hónapp: 

Flengea Niculaet nyugdijazták és ekkor 

védkamarába való ujra-felvételét kérte. Kél 

azonban a kamara visszautasitotta azzal a m 

lással, hogy azok, akiket olyan állásban n 

jaztak, amely annak idején az ügyvédi fogalk 

összeférhetetlen volt, többé nem folytathatna 

védi gyakorlatot. A felleviteli forum azonb 

tette magáévá ezt az álláspontot és Flang 

fele mellett döntött. Végül is a constant 

kamara felfolyamodással élt a döntés ellen é 

most a legfelsőbb ügyvédi fegyelmi bizott 

semmisitett. A legfelsőbb fegyelmi bizot 

mondotta hogy az ügyvédi kamarába való v 

kozás csupán azok számára lehetséges, 

lásuk összeférhetetlensége csak időleges 

seje után megkezdik a benyujtott kérvények
 és 

iratak felülvizsgálását. 

tén átérzett fájdalommal tudatja, hogy 

ma hajnalban, 

július 3. Temesvár, 1939. 
A gyűjtést folytatjuk és minden adományt a 

Deli Hírlapban nyugtázunk 

Az Erdélyi Római Katolikus Népszövetség t 

Szobolotzky Géza űr 
elnöki tanácstag és főpénztáros 

hosszú betegeskedés után elhúnyt. :
 , 

Munkássága, melyet önzetlenül fejtett ki ézervez
etünk érdekében, mindenk 

damutató marad előttünk és emlékét kegyelettel őr
izzük. 

pedig olyan hosszu tartamu, Logy állásáb 

dijazták. 

mesvári egyházmegyei központja 



- Egy volt bíró nyomora miatt öngyiikos- 
szot kisérelt meg. Iasiból jelentik: A pá- 
vávaron az egyik rendőrségi közeg egy rosz- 

ú öltözött és rendkívül idegesen viselkedő, 
pkorú férfira lett figyelmes. A hatósági 
r szemmel tartotta az ismeretlent és ami- 
az egyik szerelvény a pályaudvarra befu- 
megdöbbenve vette észre, hogy az illető a 
ony elé ugrik. Saját élete kockáztatásával 
a ugrott és az öngyilkos jelöltet szinte az 

olsó másodpercben sikerült a még mezgó vo- 
it elől elrántania. Az állomás rendéri kiren- 
éltségén elmondotta az öngyilkosjelölt, hogy 
iberi Ionnak hívják, 45 esztendős, sorocame- 

illetőségű és valamikor Ismailban bíró volt. n ! 00l uizy) uuányáit Oroszországban végezte és dip- 
eBái naját Romániában honosították. Ekkor ke- 

it a bírói kar kötelékébe, miután azonban 
m bírta tökéletesen a román nyelvet, áltlásá- 
1 felfüggesztették. Utána az ügyvédi pályára 
pett, szerencséje azonban itt sem volt. Ekkor 

dennel megpróbálkozott, amivel úgy zondol- 

hogy pénzt kereshet. Még hordár is volt. 

t bb már koldulásból tartotta fenn magát 

morát tovább nem tudta elviselni és ezért 
t a halálba menekülni. 
(-) ANYAKÖNYVI HIREK. A temesvári 

nyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat 

entették be: Kraul Erzsébet 44 éves, Bogár Ist- 

án egy napos, Rostás Mária munkásnő 48 éves, 

enyvesi Mária született Hodrea háztartásbeli 55 

Burghardt József asztalos 74 éves, Ciuciuc 

nyugdijas 44 éves. - Születtek Stefanik Er- 

et, Kerper Antal, Andrei Cornelia. 

(() öTVENNYOLC ÉVES ÉRETTSÉGI ÉV- 

ULÓ. Wellmann Rezeő nyugalmazott közép- 

i igazgató-tanár most ülte meg szük családi 

ben az 1881. évben tett érettségijének ötv
ennyol- 

évfordulóját. Az agg tanár Szászvároson sze- 

e meg az érettségit, egyetemi tanulmányait 
Bu- 

ten végezte és tanári oklevelet nyert. A kecske- 

néti retormátus kollégiumban a latin nyelv tanmára 

olt, majda a nagyszebeni állami főgimnáziumhoz k
e 

ült. Marcsujváron előlépett igazgatónak és végül 

szatmári M. Eminescu liceum magyar tagozatának 

olt a tanára, Élénk szerepet vitt a szatmári evan- 

élikus egyházközségben is. Hatyanöt éves korában 

yugalomba vonult és akkor családjával együtt Te-
 

esvárra költözött. Itt sikeres gyorsiró tanfo
lyamo- 

t rendezett és életestjét olykor irogatással is 

üszerezi. 

( ToOMCSA SANDOR A HELIKON DÍJ- 

ERTESE. Kolozsvárról jelentik: Vasárnap ért 

véget a Helikon irodalmi társaság három napo
s ma- 

rosvécsi szokásos évi összejövetele. amely alkalom- 

mal döntöttek a Helikon drámamű nályázat felett. 
Az irodalmi társaság az első díjat, - 

30 ezer leit 

osztatlanul Tomcsa Sándornak itélte 
oda, aki a 

tét című vigjátékával érdemelte k
i a pályadíjat. 

moziban 
Katherina Hepburn Carry Grant le

g- 

érdekesebb filmje: 

zoneza 

Megalakult a Magyar Népközösség vásárhelyi 

és tordai 

Marosvásárhelyről jelentik: Vasárnap dél- 

előtt alakult meg Marosvásárhelyen a Magyar 

Népközösség marosmegyei tagozata. Az alakuló 

ülesen - amelyen többezer ember vett részt - 

Tolcalaghy Mihály gróf elnökölt, majd Bánffy 

Mik ós gróf szólalt fel. Ismertette a magyarság- 

hak a Nemzeti Ujjászületési Frontba való belé- 

pésének körülményeit és a magyarságnak a kor- 

mánnyal történt megegyezését, amely lehetővé 

tette a Magyar Népközösség megalakulását. El- 

jött az idő - mondotta -, amikor a magyar- 

Bániíy Miklós dr. érdekes lelszólalása 

tagozaia 

ság és a többségi nép együtt dolgozhat egy jobk 

jövő érdekében. 
Eánffy Miklós gróf a továbbiak során el- 

mondotta, hogy azért állott ősz fejjel, amikor 

mar mások pihenést keresnek, a Népközösség 

élére, mert úgy érzi, hogy új történelmi korszak 

következik és az igéret kapuja megnyilt a ma- 
gyarság előtt. 
Ugyancsak vasárnap Nagyváradon és Tor- 

dán is megalakult a Magyar Népközösség biha- 

ri, illetve tordamegyei tagozata. 

VI. György angol 
nek a kérdése. A 

Halifax külügyminiszter tegnap 

gol külügyi bizottság előtt fog beszaámolni 

űjabb jelentéséről. 

LEGUJABI 

Éden és Churchill belépnek 

az angol kormányba 
Londonból jelentik: Chamberlain. angol minis

zterelnök hétfőn délben kihallgatáson vol 

Királynál. A kihallgatás során 

kiszívárgott hírek szerint Churchili és Eden is
 helyet kapnal 

kihaligatáson fogadta a berlini nagy! övetet,
 akivel fél 

órán át tanácskozott, majd a nagykövettel felk
eresték Chamberlain miniszterelnököt. Az an- 

az angol külügymi 

szóba került az angol kormány Kkiegészíté.
 

a kormányban. 

zter a berlini nagykövet leg- 

( A TEMESBE FULLADT. Rovin Petruta 

tizenegy éves Avram Iancu községbeli fiú szü
leivel 

kocsin a Temes partján haladt és útközben a ko- 

csiról a vízbe zuhant és megfulladt. Holttestét 
még 

nem találták meg. 

(-) A TEMESVÁRI NYARALÓ GYERME- 

KEK. Temesvár város által Balcicba küldött sze- 

gény iskolásgyermekek nyaraló csoportja a h
osszú 

űt után szerencsésen megérkezett. Trandafir 
Virgil 

józsefvárosi telekbíró aki a nyaraló akció vezetője, 

julius elsején este unzott el a hetvenöt fiúból álló 

csoporttal Temesvárról és tegnap megérkezett az 

értesítés, hogy a gyermekek egészségesen m
egérkez- 

tek a Fekete-tenger partjára. 

GYOGYSZERTÁRAK ÉJJELI SZOLGÁ
LATA: 

Kedden, julius 4-én a szolgálati beosztás a k
ö- 

vetkező: 
Az I. kerületben a Bratianu téren levő Götz 

gyógyszertár 

". 
" án délután 3 órakor „100 férfi, 1 kis- 

árakkal. - Előadaások kez- 

és 9.20, Szombat, vasár- 

A II. kerületben a Stefan cel Mare uccában le 

vő Jahner R. gyógyszertár. 

ÁA III. kerületben a Carol úton levő Mária 

gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Gen. Dragalina téren levő 

Craciun gyógyszertár 

Az V. kerületben a Corvin gyógysze
rtár és 

Uikisodán Panajoth Ernő gyógyezertára állandó 

éjszakai szolgálatot tart. 

Mesok: 
KEDD, JULIUS 4. 

APOLLÓ: Marna hősei (francia fim) 

CAPITOL: Mimoza penzio (francia film) 

.09 Drummond Afrikában (angol film). 
5, 7 és 9.20 órakor ) 2 SCALA: 100 férfi, 1 nő (angol film) 

RIVOLI: A kétlelkű ember (francia film), Bur- 

- JELENTKEZETT A RENDŐÖRSÉGEN AZ 

IPARI FELÜGYELŐSÉG SOFŐRE. Beszám
oltunk 

arról az autószerencsétlenségről, amely a Lippai 

óton a temesvári ipari vezérfelügyelőség gép
kocsi- 

ját érte.. A szerencsétlenség után a gépko
csi sofőr- 

je eltűnt ,de vasárnap úgy ő, mint társa, Ki
ss Já- 

nos, aki szintén a gépkocsiban ült, amikor a szer
en- 

csétlenség történt, jelentkeztek a rend
őrségen. Bor- 

bás és Kiss korán reggel a Petőfi-csárdához a
kartak 

hajtani és útközben állítólag Kiss vezette a gép
et 

a fának. A sofőrt és társát a rendőrségen 
tartották 

és lefolytatják a nyomozást, hogy 
pontosan megál- 

lapítsák, kit terhel a felelősség. 

(-) FÜRDÉS KÖZBEN A V
IZBE FULLADTI 

Reibel János sági szolgalegény. Az 
úszni nem tudó 

fiatalember mély vízbe került és 
megfulladt Holt- 

testét még nem találták meg. 

(- ATHELYEZETT PENZUGYIGAZGAT
Ó. 

Pantasescu Gheorghe lugosi p
énzügyigazgatót ha- 

sonló minőségben július elsej 
ével Jalomitára helyez- 

ték át. Lugosra új pénzügyigazgatónak Olarescu 

Hanibalt nevezték ki. 

Sovara rFURDŐ 

B0MGOADIA VILLA] 
egybekötve. - Közpon- penzióval 

Naj Elsőrangú 
közel a Medve-tóhoz. - ti fekvés, 

ldőszerü 
mérsékélt polgári árak 

Az előszezónban napi 120 lei - Család
okna 

kedvezmény! 

Előjegyzések Timisoarán: Bul. Carol 

emelet, 1. sz. Papp Margitnál, vagy Sovat
an: 

l Pensio Villa Concordia 



A NYEREMÉNYEKET 
a nyerteseknek minden 

padólevonás nélkül 
fizetik ki. 

A MILIÓ MILLIÓ! 
I i Í 

e 

Tizenkét millió 

A földmüvelésügyi minisztériumban nyert ér- 
tesülés szerint a mezőgazdasági munkálatok az 
aratásra vannak összpontositva. Még mindig csak 

ideiglenes termésjelentések érkeznek és a termés- 
mennyiség csak heozzávetőlegesen mérhető fel. Az 

ujabb megállapitás szerint egyes vidékekről feltünő 

gyenge eredményt jelentenek és igy 

az össztermés 290 ezer vagon búzára becsülhető 
amiből 90 ezer vagon búza kerülhet exportra. 

tekintve, hogy a belföldi fogyasztás 300 ezer va- 
gont tesz ki. A tavalyi termésből 50 ezer vagon búza 

feleslegként maradt, tehát 140 ezer vagon az ex- 
povrtálható mennyiség, vagyis az 1938 évben kez- 
dődött gazdasági év alatti búzaexport mennyisége 

ELÁRUSITÓ HELYEINÉ 
HELYI CIM: 

vagonnal ke 
a világ buzatermése 

A belföldi 77 kg-os buza h vatalos ára 42 ezer lei 

SORSJÁTÉK 
1 OSZTÁLYÁNAK 

A HUZÁSA. 

VÁSÁROLJON 
IDEJÉBEN 

SORSJEGYEKET 

s 

csak a feleslegek felhasználása utján érhető el. 
Igy az ujabb jelentések mintegy 20 százalékkal 

kisebb eredményt mutatnak ki, mint a korábbi 
hozzávetőleges számitások. A búza a rozsdától szen- 

vedett. Ami a világtermést Ileti 12 millió vagonnal 
kevesebb, mint tavaly. A tavalyi termésből azonban 

jelentékeny mennyiségek várnak eladásra. 

A képviselőház agrárbizottsága szombaton vizs- 
gálat tárgyává tette a helyzetet és a 77 kg.-os faj- 
sulyu, 3 százalék idegentestet tartalmazó búza árát 

vagononként 42 ezer leiben állapitotta meg, 

tehát kétezer leijel vagononként emelte. A többi mi- 
nőség megfelelő arányban tér el ettől az alapártól. 

Mikor hosszabbitható meg a hathavi 
moratórium? 

A femesvári törvényszék döntése szerint, ha az 
adós tartozaásai jelentékeny részet kifizetta 

Egy temesvári részvénytársasag még az év 
elején fizetési nehézségekbe került és hathavi 
moratóriumot kért a törvényszéktő 
hitelezők nem emeltek kifogást, a 
3 millió 100.000 lei tartozás erejéig 
ratóriumot engedélyezett a részvénytársaság- 
nak. A cég igyekezett eleget tenni eme kötele- 
zettségeinek és félév alatt közel egymillió leit 
törlesztett adósságaiból. A moratórium határide- 
je június 14-én járt le és addig 3,100.000 lei 
adósságából egymillió leit törlesztett, míg a 
hitelezők részéről további 2,100.000 lei követe- 

és maradt fenn. A cég ekkor a moratórium 
meghosszabbítása iránti kérelmet nyujtott be 
a törvényszékhez. Ujabb kérelmét azzal indo- 
kolta, hogy a törvény engedélyezi a moratórium 
meghosszabbítását, ha az adós időközben jelen- 

az adósság egyharmadát kifizelte és ezért jo- 
gosultnak érzi magát a moratórium meghosszab- 
ítására. 
A törvényszék most tárgyalta a morató- 

meghosszabbításának ügyét s a törvény 
mében egybehívta a hitelezőket is, hogy a 

é lének tárgyában követeléseik össze- 

yában szavazhass 

ny összeget törlesztett. Jelen esetben a céz 

raktárakban" 

A tárgyalás során több hitelező szólait fel 
a meghosszabbítás ellen. Hosszas jogi vita után 
sor került a hitelezők szavazására. A meghosz- 
szabbítási kérelem mellett szavazó hitelezők 
követelése 1,800.000 leit tett ki, mig az eluta- 
sítást kérő hitelezőkké csak 30.000 leit. A tör- 
vényszék most hirdette ki ítéletét. amelyben 
megállapította, hogy a cég adósságának lénye- 
ges részét törlesztette és ezért a moratórium- 
nak újabb hat hónappal való meghossza hítását 
engedélyezte számára. 

(=) GABONAÁRAK. (A Dengl és Kleinmann 
cég jelentése.) A bánsági gabonapiacen csak a bú- 
za iránt van kereslet, míg a tengeri irányzata el- 
lanyhult és a piaci forgalom csekély. A piaci árak 
a következők: búza 388 lei Temesvárott, tengeri 400, 
korpa 350, zab 460, takarmányárpa 330, muharmag 
420, napraforgómag 475-480, tökmag 800-820, 
repce 800-820 lei százkilónkint 

= A PÉNZÜGYI ELLENŐRÖK MÜKÖDÉSE. 
Tekintettel arra, hogy a fogyasztási adó alá eső 

gyárak ellenőrzése igen sok contrelort vesz igénybe, 
utóbbi időben hiány észlelhető az egyép közvetett 

adó és illet k kivetésénél alkalmazott különleges ki- 

képzésü contrelorokban, igy azokban, akik bélyegil- 
letékeket, a forgalmi, látványossági, automobil és 

örökösödési adók kivetését ellenőrzik. A pénzügy- 
minisztérium körrendelete szerint a jövőben ezutób- 
biak becsztásuk mellett tartoznak a fogyasztási adók 

ellenőrzését is végezni a megfelelő gyárakban és 
a . 

. 

.... 

A biztositótársaság bevonható 
a közlekedési baleset miatt inditett 

bünügybe 
A semmitőszék második tagozata 4648/1 

szám alatt elutasitotta az Agronomul biztositó r. 
saság felfolyamodását, amelyet az azon indokkal 
adott be, hogy a forgalmi balesett miatt 
bünvádi eljárás esetén a károsult nem vonhatja 
eljárásba a biztositó társaságot. Az Agronomul 
velése szerint a társaság nem áll jogviszonyban 
károsulttal, hanem csak az autótulajdonossal 
igy bünvádi eljárásban a károsult csak ez utóbbi: 
szemben érvényesitheti magánjogi igényeit. 

Ezzel szemben a semmitőszék kimondotta, h 
a biztositási szerződés nem az autótulajdonos, ! 
uem a közönség érdekében köttetik és amikor a ki 

lekedési törvény 52. szakasza az autótulajdonosol 
kötelességévé teszi a baleset elleni biztositást, ezze 
közrendi kötelességet létesit és közvetlen jogvi 
szonyba helyezi a biztositótársaságot a károsulttal 
Igy - bár a bünügy a tettes az autótulajdonos elle 
indul meg - a kár érvényesitése végett az eljárás. 
ba vonható a biztositótársaság. A semmitőszék 
döntvény jogoszkörökben élénk feltűnést keltet. 

Szövetkezeti nap Temesvárot 
Ciurescu I. Gheorghe szövetkezeti felügyelő el 

nöklete alatt Temesmegye szövetkezeteinek vezető 
gyűlést tartottak, amelyen behatóar. megbeszélték 
szövetkezeti élet fontos kérdéseit. A temesvári és vi 
déki szövetkezetek szép számban jelenek meg a szö 
vetkezeti napon és Ciurescu felügyelő részletesei: 
nyilatkozott a szövetkezetek fontosságáról, maj 
határozati javaslatot fogadtak el. A határozati ja 
vaslat elsősorban kéri, hogy a kisebb szövetkezet 
bankokat egyesítsék, földvásárlásra megfelelő hite 
leket becsássanak rendelkezésre a Nemzeti Bank se 
gítségével, egységesítsék a mezőgazdasági és kisipa 
ri hiteleket, állítsanak fel Temesvárott raktárt, 
mely a fogyaszási szövetkezeteket árúval lássa el. K 
ri továbbá a javaslat, hogy a közintézményeket 

jövőben csak a fogyasztási szövetkezetek szolgálhas 
sák ki, monopolcikkeket csak szövetkezetek hozhas- 
sanak forgalomba, létesítsenek Temesvárott tejfel 
dolgozó szövetkezetet, sertéshízlaló, gyógynövénye- * 
ket értékesítő és gabonaértékesítő szövetkezeteket, 
továbbá vásároljanak ingatlant a szövetkezetek cél- 
jaira. A megjelentek a határozati javaslatot elfo- 

gadták. 

myásan: 

Ij04 

Árfolyamok 

HÉTFő, JULIUS 8. 

Hivatalos árfolyamok (az első szám a vételt, 
a második az eladást jelenti). Holland forint 75.07 
-76.24, belgas 24.08-24.48, angol font 662.40- 

672.75, olasz lira 7.172-7.172, francia frank 3.78 
-385, svájci frank 31.38-32.36. Ezekben az árak- 
ban a devizafelár is benne foglaltatik. Dinár 2.898 
-3.05, pengő 25 és 26.50, német márka 40.50 
-41.50 

= Részvénytársaságot alakítanak a ma 
gyar írók. Egy, a magyar irógárda negyvenké 
tagjából álló vállalkozószellemű csoport Magyar 
Iróők Filmje Rt. cégszöveggel részvénytársasá 
got alapított, melynek az a feladata, hogy m 
vészi értékű, nívós filmekkel lássa el a magyar 
mozgóképszínházakat. Az alakuló gyűlésen Ma- 
tolay Géza, a Függetlenség felelős szerkesztő 
je vázolta az új vállalat célkitüzéseit. Matolay 
Géza beszédében rámutatott azokra az okokra 
melyek miatt a magyar filmgyártás átmeneti- 
leg stagnál, de egyszersmind felemlítette, hogy 
mily széles prespektívája van Magyarországon 
a filmgyártásnak, ahol a világon talán a leg- 
alacsonyabb rezsivel lehet filmeket előállítani. 
Az alakuló közgyűlésig héttagzú intézőbizott- 
ság vezeti a részvénytársaság ügyeit, melynek 
tagjai Bibó Lajos, B. Kokas Klára, Kodolányi 
JaLos, Matolay Géza, Orbók Attila, Papp Jenő 
és Siklóssy Pál lettek. A Magyar Irók Filmje 
Pt. részvénytőkéje 150.000 pengő lesz. 

a. s n 

Köszönelnyilvánitás 
Mindazon kedves barátaink és jó 

ismerőseink, kik feledhetetlen drága 
fiam, illetve testvér és rokon, néhai 

MUNTEAN PÉTEe 
volt hajóparancsnok f. évi június hó 
19-iki temetésén résztvettek, virágado- 
mányaikkal és részvétükkel mérhetetlen 
fájdalmunkon némileg enyhíteni szíves- 
kedtek, fogadják ezúton leghálásabb 
köszönetünket 

Temesvár, 1939. július róőó. 
özv. Munteanné-Posch Mári: 



* 

a bankiegyforgalom 

Banca Nationala heti kimutatasa szerint 
ybányák 81.35 kg. szinaranyat szolgál- 
De a jegybankhoz, 12,474 051 lei érték- 
nellyel az ércfedezet összege 18 milliárd 
727 leire emelkedett. A forgalomban 
nkjegyek összege 416.5 millióval 38 mil- 
33 millió 506.105 leire csökkent, míg a 

szóló kötelezettségek (girószámlák) vég- 
e 408 millióval növekedett, vagyis a brut- 
nkjegyforgalom csökkenése 8.5 millió lei. 

edezeti arány 0.3 ezrelékkel 38 02 százalék- 
avult. Az import fedezésére szolgáló deviza- 
et 5.5 millió lei értékűvel 171,749.056 leire 
ent. A kliringszámlák aktiv szaldói 32.5 

i értékűvel 708,014.009 leire, az import- 
liringszaldó letétel 74 millió lei értékűvel 
5.615 leire emelkedett. A kereskedelmi 

tárca 151 millióval 10 milliárd 747,743.947 
csökkent, a lombardhitelek összege 9 mil- 

milliárd 855 millió 043.448 leire emel- 
tt. A magángirószámlák egyenlege 79.5 

ióval 7 milliárd 300,962.208 leire csökkent. 

megváltási, vagy bérleti összeget, amely után 

= fJogok átruházása esetén mindenkor fi- 
zetendő illeték. Az egyenesadó-törvény 23. sza- 

kaszanak 6. pontja szerint a jogok, vagy khiter- 
inelések átengedése mások számára illeték alá 
esik. Egyes vállalatok azonban az átruházás 
bérlet, vagy kitermelés ellenértékét nem pénz- 

ben fizetik, hanem részvények átengedésével. A 1 

legfelsőbb pénzügyi bizottság határozata sze- 
rint ezzel az eljárással az állam nem rövidíthető 
meg és a részvények névértéke képezi azt a 

az illeték kivetendő. 

= A VALLALKOZÓI ADÓ A RENDELŐNÉL 

ETILTHATÓ. Mint ismeretes április 1-től kezd- 

ve a vállalkozók az egyes vállalkozói szerződések 

után fizetik kereskedelmi adóikat. Ezen adók biz- 

tositása végett a pénzügyminiszter úgy rendelke- 

zett, hogy a megállapitható adó a rendelőnél letilt- 

ható akár biztositási, akár kielégitési végrehajtás 

Során. Ez az eljárás nyer alkalmazást akkor is, ha 

a rendelő nem közhivatal, hanem magáncég. Az úgy- 

nevezett időszaki szállitásoknál, ahol az adó a tel- 

jesités idejének megfelelően esedékes, szintén le- 

tiltható a rendelőnél az adó biztositása céljából. 

az országos evezősb 
Románia evezősbajnokságait Snagovban bonyoli 

le. A temesvári versenyzők kitünően szerepel- 

s több bajnokságot nyertek. A szkif-versenyt 
áti (CFR) nyerte fölényesen. A vegyes kajak 

tese a Temesvári Csolnakázó Egylet hajója lett 
bajnokságot nyert a Temesvári Csolnakázó Egy- 
női egys is, amely Györbiró Manci, Györbiró 

, Skonda Bözsi, Hámory Baba, kermányos 
indi Vince összeállításben vett részt a küzdelem- 
A négyes versenyt az Előre csapata nyerte, a 

Kitünően sikerült az 

Az Ilsa sportegyesület uczószakosztálya évek óta 
datosan dolgczik a temesvári uszósport fejlődé- 

dekében. A további komoly munka biztosítására 
tős költséggel uszómedencét épített, amelynek 
atása kitünően sikerült két napos uszóverseny 

ében ment végbe Az első versenyt szombaton 
bonyolították le nagyszámú közönség előtt, míg 
ásodik versenyre vasárnap délután került a sor. 
ersenyeken a fővárosi Viforul Dácia úszói is 

tvettek. 
A SZOMBATI EREDMEÉNYEK 

övetkezők: 66 m. ifjúsági mellúszás: 1. Somló 
4) 1.01 p., 2. Hamburger (Ilsa), 3. Loránt (Elő- 

100 m. gyorsúszás: 1. Püllők (Ilsa) 1.05 p., 2. 
ian (V. D.), 3. Fábián (Ilsa). Püllők tetszés 
int győzött. 35 m. mellúszás leányok részére: 1. 
zl, 2. Berger II., 3. Becker. C6 m. ifjúsági gyors- 

1. Balajthy és Kastner holtversenyben, 2. 
benz, 3. Albala. 100 m. szenior mellúszás: 1. 

kás (Metropola Bucuresti) 1.24 p. 2. Popescu 
tropola), 38. Norma (Ilsa). 200 m. gyorsúszás: 

ohunitzky (Ilsa) 2:83.8 p., 2 Levita (V. D.), 
ovács (V. D.). Az Ilsa győztes úszója fölénye- 
nyerte a versenyt. 100 m. hátúszás: 1. Püllők 
a) 1:22.2 p., 2. Kovács és Rusu, mindkettő Vi- 
ul Dacia, akik holtversenyben értek a célba. 38 
gyermek mellúszás: 1. Berger, 2. Kineky, 3 

nbos. 33 m. gyermek gyorsúszás: 1. Berger, 2. 

yás, 3. Rusu. 66 m. ifjúsági hátúszás: 1. Ster- 
2. Schönberger, 3. Gombos. 33 m. leány gyors- 

1. Herzl, 2. Báriatkar. 2X100 m. váltóúszás: 

Ilsa (Bálint, H:zdovics, Bohunitzky, Püllők.), 2. 

rul Dacia. A vizípólómérkőzést nagy küzdelem 

a Viforul Dacia csapata yerte meg, amely az 

csapatát 4:2 (8:1) arányban legyőzte. 

A VASARNAPI EREDMÉNYEK 

vetkezők voltak: 66 m. ifjúsági mellúszás: 1. 
ló 58.3 mp., 2. Hamburger, 3. Rengewertz. 

00 m. gyorsúszás: 1. IIsa (Fábián, Püllők, Bo- 

nitzky, Bálint.) 11 p. 5.8 mp. kerületi rekord. 2. 

rul Dacia. Izgalmas verseny után Bohunitzky 

ő úszásával nyerte a versenyt az Ilsa együt- 

6 m. ifjúsági gyorsúszás: I. Hozdovits, 2. 

nez, 3. Kestner 66 m. ifjúsági hátúszás: 1. 

y, 2. Sternbencz, 3. Schönberger. 33 m. leány 

: I. Herzl, 2. Merkler, 3. Berger 33 m 
gyorsúszás: i. Bányász, 2. Kinsky II, 3. 

00 méteres szenior mellúszás: 
1. Popescu 

cpola) 1 p. 23 mp., 2. Norman (Ilsa), 3. Pus- 
Metropola). A vizípólómérkőzésen a fehérek 

mpásan szerepeltek a temesvári versenyzők 

melynek Winkler, Schlosser, Kapusi, Berán voltak 

(Cserháti, 

uszóversenye 

nyer 

IYEK 
1 
; 

ajnokság versenyein 

a tagjai, míg a kormányos Thiery. A CFR négyese 

Bardos, Moldavan, Marinescu, kormá- 

nyos lonescu) harmadik lett. A nyolcas versenyben 

is az Előre győzött, amelynek tagjai Winkler, 

Schlosset, Freund, Baranyi, Grell, Schönberger, Ka- 

pusi és Berán voltak, a kormány s pedig Thiery. A 

kettős kajakversenyhen a CFR II s Hrepaka csa- 

pata győzött, míg a ! Pudor Klub kettőse a 

harmadik ett. 

ni 

Ilsa medence-avató 

A versenyt kitűnő rendezés, nag
yszerű és izgal- 

mas versenyek, jó eredmények 
jellemezték és ez is- 

mét bizonyságot nyújtott az úszószakosztály dicsé- 

Sipos nagyszerü játékával 
a Rapid FC legyőzte a Venust 

és bekerült a döntőbe 
Rapid FC-Venus 2:0 (1:0) 

VVasárnap délután bonyolítják le a főváros- 
ban a Rapid FC-Venus Román Kupa elődöntő 
mérkőzést, amelyet a vasútascsapat nyett meg. 
A Kapidban már játszott Sipos is, a jugoszláv 
valogatott volt kiváló jobbszélsője, akit a Grad- 
janszky átengedett a bucurestii csapatnak. Si- 
pos játéka megnyerte a közönség és az egye- 
sület vezetőségének tetszését. Neki lehet kö- 
szönni, hogy nem a Venus, hanem a Rapid ju- 
fott be a döntőbe, sőt arra is meg van a remé- 

nye, hogy a serleget ebben az évben is elhódít- 

ja. A 25-ik percben Sipos átadásából Barátky 

szevezte meg, majd a második félidőben igyan- 

csak Sipos íveli középre a labdát, ahol Barátky 
nagyszerű helyzetből célozza meg a kaput. Lö- 

vése nyomán 2:0 az eredmény. A mérkőzés ál- 

talaban nagyszerű sportot eredményezett. 

A TMAC nyerte a B osztály 

első minősitő mérkőzését 

A négy B-liga bajnok között folyó minő- 

sítő mérközések keretében vasárnap a TMA 

a Mures csapatával ütközött meg, amelyet fö- 

lényesen legyőzött, míg az Unirea Tricolor csak 

döntetlent tudott elérni a Gloria CFR ellen. 

Eredmények: 
TMAC-Mures 4:1 (0:1). Nagy hőségben 

játszották le Temesvárott az első selejtező mér- 

közést, amelyet megérdemelten a munkásatlé- 

ták nyertek meg. A Mures játékosai nem egy- 

szer durvaságokra ragadtatták magukat, amit 

a honi együttes nagyon és technikai felkészült- 

séggel ellensúlyozott. Az első félidőben Giurgiu 

a vendégcsapatot juttatta vezetéshez, míg szü- 

net után Tóth kiegyenlített. A honi együttes 

nyomása állandósul és ennek következtében a 

Muves hátvédje öngólt vét. Később Bücher nö- 

velte az előnyt, mig a végeredményt Jánosi 

élította be. A bíró Medvét a Muresből és Gal- 

góczyt a TMAC-ból kiállította. 
Unirea Tricolor- Gloria CFR 2:2 (2:1). 

Bucurestiben játszották le a második minősítő 

mérkőözést, amely döntetlenül végződött. Az 

keredmény nagy meglepetés, mert a mérkőzés 

favoritja az óbori csapat volt. Igy el lehet ké- 

szülve arra, hogy a Gloria CFR saját pályáján 

játszva legyőzi és így nem az Unirea Tricolor, 

retet érdemlő és sportszerű mun
kájáról. 

Szobolotzky Gélzámé, szül. Ponikálszky
 

hosszas betegeskedés után, e h
ó 3-án, najn 

adta nemes lelkét a Tere
mtőnekkkk 

Drága halottunk temetése e hó 
4-én, 

ral Praporgescu-ucca 2. sz. alatti 

Az engesztelő szentmiseáldozat
ot lel 

órakor mutatjuk be a gyárvár
osi róraai ka 

Temesvár, 1939. július nó 3-án 

Szobolotzky Hajnalka 
leánya 

Dr. Szobolotzky Autal 
bátyja 

Szobolotzky Aranka, 

férj. Bachner Mihályné 
unokahúga 

arányban legyőzte a kékek együt- 

veben mélyen szomorodott szívvel
 jelenti, hogy a 

i gyászházból a gyárvárosi 

hanem a galatii együttes iut be az A-divizióba
. 

Erzsébet úgy a maga, mint a rokonság ne- 

legjobb férj, apa, testvér, rokot, 

városi főtisztviselő 

ali három órakor, 48 éves korában, vissza
- 

kedden d. u. öt órakor lesz a belvárosi Gene- 

fómai katolikus temetőbe. 

kiüdveért e hó 7-én, pénteken reggei ilenc 

tolikus plébániatemplomban. 

EMLÉKÉT szEnm T öEzZük! 
Pomikálszky Kálmán 

s apósa 
Pomikálszky Kálmámné 

szül. Coca Katalin 
anyósa 

Dr. Szobolotzky Antalné, 
szül. Riedl Gizella 

sógornője 

az egyesület nagyérdemű igazgatója, f. évi július 1-én elhúnyt. 

NEMES EMLÉKÉT HiVEN MEGÖRIZZöK! 
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úl l es 

A NYEREMÉNYEKET 
a nyerteseknek min. 
4den adólevonás nél- 

kül fizetik ki. 
4 Mitlló 

MILLIO! 

1. ker 
.. 

ze 
BELYI CIM; 

BUL REG. FERDINAND 1. Löffler-palota 
zremz 

A kerületi atlétikai bajnokság eredményei 
A kerületi atlétikai liga a Rapid pályán ren- 

dezte a kerületi atlétikai bajnoki versenyeket, ame- 
lyen Temesvár, Arad, Resica és Rékás versenyzői 
indultak nagy számban. A jól sikerült versenyek 
eredményei a következők: 1500 m. sikfutás: 1. Pascu 

(CFR) 4 p. 28.2 mp. 2. Scovara (UDR), 3. Ratiu 
(Electrica). 10.000 m. sikfutás: 1. Ördög (Rékás) 
41.56 p. 2. Stöckl (Electrica). 100 m. női sikfutás: 
1. Einsiedler (Rapid), 2. Steiner (Rapid). 3. Ernst. 
100 m. síkfutás: Rosu (UDR) 11.2 mp., 2. Stoica 
(Rékás), 3. Nacsa (Rapid). Távolugrás: 1. Ivanov 
(Electrica) 610 cm. 2. Szöllősy (Rékás) 3 Lidolt 

(Electrica), 110 m. gátfutás: 1 Sever (Rékás) 18 
mp., 2. Győry (AAC), 3. Lenhardt (Electrica). 
Női távolugrás: 1. Einsiedler (Rapid) 415 cm. 2. Heli 

(Rapid), 3. Steiner (Rapid). 200 m. sikfutás: 1 

Rosu (UDR) 283.6 mp., 2. Nacsa (Rapid), 3. Ber- 
ger (Rékás). Diszkoszvetés: 1. Hegedüs (UDR) 
30.50 m, 2. Forgács (Rékás), 3. Szabó (AAC). 

5000 m. sikfutás: 1. Gera (UDR) 17.53 4 mp, 2. 

Maguran (UDR), 3. Turák (Electricta) Hármasug- 
rás: 1. David (Rékás) 11.87 m., 2. Lidolt (Rékás), 
3. Neumann (Rapid). Női sulydobás: 1. Ernst (Ra- 
pid) 7.04 m., 2. Einsiedler, 3 Steiner. Kalapácsvetés: 
Katona (Rékás) 38.93 m, 2. Forgács (Rékás), 3. 

Hegedüs (UDR). Magasugrás: 1. David (Rékás) 
165 cm., 2. Győry (AAC), 3. Trufusila (Electrica). 

800 m. sikfutás: 1. Acsay (UDR) 2 p. 10 mp., 2. 

Rácz (Electrica), 3. Schmidt (Rapid). Sulydobás: 

1. Forgács (Rékás) 12.36 m, 2. Hegedüs (UDR), 
3. Lenhardt (Electrica). 400 m. gátfutás: 1. Sever 
(Rékás), 2. Berger (Rékás), c. Lenhardt (Electri- 

ca). 400 m. sikfutás: 1. Acsay (UDR) 54.2 mp., 
2. Pascu (CFR), 3. Romek (Electrica). Gerelyve- 

tés: 1: Hausladen 46.75 m., 2. Neumann, 3. Ber- 
ger. Rúdugrás: 1. Neumann (Rapid) 320 cm, 2. 

Dragomir (Rékás), 3. Szöllősy (Rékás). 4X100 m. 
staféta: 1. Rékás 48.2 mp., 2. Rapid, 3. Electrica. 
4X400 m. staféta: 1. Electrica 3 p. 54 mp., 2. Ré- 
kás, 3. Rapid. 

- ltu 

mindenfelől 
x 

Az Electrica nyerte a Nyugati Liga bajnoksá- 
gát. Vasárnap Temesvárott bonyolitották le a má- 
godik ligabajnoki mérkőzést, amelyet az Electrica 
nyert meg 2:0 (2:1) arányban. Az első mérkőzést 

a Mica nyerte meg 1:0 arányban. Az első 

Sporthirek 

gólt Bíró átadásából Hoksáry szerezte, míg a vég- 
edményt Caba állította be. 

EFoto Spor-Optik 
Fotolaboratorium 

„Agfa", „Kodak" és „Voigt- 

lánder" gépek és filmek. 

A. M. Mülley 
Timisoara I., 

Strada Solderer 11. 

Barátságos mérkőzést játszott a Jiul Craiovámn. 

Jiul együttese vasárnap Craiovára utazott ahol 

Rovine Grivita ellen volt bajnoki mérkőzése ki- 

orgolva. A legnagyobb meglepetésére a Rovine nem 

nt meg, igy a Jiul barátságos mérkőzést ját- 

t az FC Craiova együttesével. Eredmény 2:2 

Gollövők: Viidea. Bulea. illetve Szabó és 

A Vaenus ifiusági csapata nyerte az országos 
bajnokságot. Vasárnap játszották le a fővárosban az 

ifjusági bajnoki döntőt, amelyet a Venus ifjusági 

csapata nyert meg az Universitatea fiataljaival 

szemben. Eredmény 3:1 (1:1) volt. A Venus csa- 

pat 100 ezer és az U ifjusági csapata 50 ezer lei 

jutalmat kapott. 

Temesvár válogatottja legyőzte 
a kolozsvári válogatott csapatot 

Temesvár válogatott csapata nagy küzdelem 

után 3:2 (1:2) arányban logyőzte a kolozsvári csa- 

patot. A kolozsvári válogatott nár két góllal veze- 

tett, de a temesvári csapatnak a második félidőben 

sikerült egyenlíteni és a győztes gólt is elérni. 

Barátságos mérkőzések 
A Freidorf csapata barátss os mérkőzés kere- 

tében 3:1 (2:0)-ra győzött a Progresul ellen, a Ri- 

pensia második csapata pedig 6:83 (2:0) eredmény- 

nyel verte a Juvenus együttesét. 

. 

Francia hoftel 
Irta: HUNYADY SANDOR. 

Kis francia hotelben lakom, közvetlenül 
mögött, száz lépésnyire a Café de la P. 

től. Kis hotel? Inkább keskeny. Mert ötemel 
Emeletenként négy szobája van. Olyan pará 
lift közlekedik benne, mint egy gyufask 

Az ablakokon és az ajtón nenez, vö 
sony drapéria. A paplan selyem, a padlón 
zsaszőnyeg. A reggeli csokoládé három 
De ebédre is elég, annyi vajat és sütemény 
nak hozzá. 

A személyzet nagyon kevés ehhez 
emelethez. Mindössze négy ember. A po 
a ielesre A londiner és a szobalány, aki a 
diner felesége. A négy ember baromi soka 
gozik, hogy a szobákat tisztán tartsák 
vendégek kényelme tökéletes legyen. 

Nagyon szeretem a londinert, aki sze 
fiatal parasztlegény, egy évvel fiatalabb a 
ségénél, aki ugyancsak szeplős, fiatal, par 
nő, mindketten egy vidékről, Armagnacból 
lók. 

Szokásuk, hogy amikor betelefonalom 
melyiket a szobába, nem állva hallgatják 
kinos francia dadogásomat, hanem letérd 
nek az ágy mellett, amelyben heverek, m 
én lennék a francia király. Eleinte azt hi 
hogy ez udvariasság, vagy alázatosság. 
sőbb nevetve magyarázta meg az armagna 
zaspár, hogy szó sincs róla. Egyszerüen 
közelebbről akarják látni az arcomat, mert 
amit makogok, nem értik, arcvonásaimról 
vassák le a kivánságomat. 

Egyszer tolmács utján intimebb disku 

hogy milyen rendben tudják tartani a husz : 
bát. EÉs ugyanakkor csodálkoztam, hogy a 
tás, aki őszbajuszu, hatvanas férfi, hogy bi 
a rengeteg munkát? Éjjel kaput nyit, cipeli 
koffereket, kapcsol a telefonnál, megirja a s: 
lákat. Igaz, hogy a felesége hatalmas segits 
A fekete kontyu, magas asszony is mindig 
pon van, soha nem lehet látni dolog nélkül 

A szeplős londiner kacagott: 
- A portás? A házban nincs portás. 

portás a patron, a madame a felesége. Az öv 
a hotel. 1 
- Ugy?! Hát akkor miért dolgoznak oly 

állati módon? Rosszul megy az üzem? 

- Az üzem remekül megy. A patron m 
liomos. Madame nyakán a gyöngy igazgyön 
gyürüjében a brilliáns valódi. Az ügy igazán 
lágos. A ház gazdája milliomos, de dolgozi 
mert ezután is milliomos akar maradni! 

Vasárnap a londiner szabadnapos volt. 
patron azonban nem fogadott föl segédszemél 
zetet. Amikor éjszaka hazamentem, mielőtt 
csengettem volna, belestem a forgatóajtó üv 
gén és láttam, hogy az öregur, aki hasonlit Le 
run elnökhöz, zöld köténnyel a derekán, a ve 
tibül sarkában ül és a vendégek cipőit keféli. 
vendégekét! Közöttük az enyémet is, aki iga 
nem vagyok milliomos, sőt, ha egy kicsit m 
szoritanak, ugy adós maradok neki, mint 
pinyt. Ezekután nem is csodálkoztam már, h 
délelőtt meg a madameot láttam, amint n 
kán a gyöngyökkel, kezén a brilliánsgyür 
a folyosó szőnyegét seperte. 

Érdeklődtem, hogy ha ilyen gazdagok 
ért nem mennek nyugalomba? Közmondásos 
francia rentier, aki ötvenéves korára megszel 
magát, hogy egy falusi házban élvezze mási 
ötven évig a semmitevést. Talán gyerekük val 
annak gyűjtik a pénzt? 

A patron összenézett a feleségével, bus 
mosolyogtak mind a ketten. 

Sajnos, gyerekük nincs. Az élet huszont 
év óta olyan rendetlen, hogy nem mertek gy 
reket hozni erre a züllöt világra. De van eg 
unokaöccsük. Tengerészhadapród. Arra szerel 
nének hagyni egy kis vagyonkát. 

Az unokaöccsükre. A patron bátyja, ak 
Paulnak hivtak, a háboruban elesett Bar-I 
Ducnál. Annak a fia ez az unokaöccs. Két év 
nem látták és ha újra tengerre száll, megint ner 
látják két évig. Szőke? Nem, barna! Dehog 
barna! Mondom, hogy szőke! A házaspár ma. 
nem összeveszett a fiu haján. Egyik sem tu 
bizonyosan, hogy milyen a szine?... És m 
ennek kuporgatják a pénzt, ezért alszik a 
ron minden éjjel cipőben, ötven centimeos 
pupénzekért! ... 

Jó Isten! Micsoda ország! Micsoda nép! 

Forradalom Boliviában? 
Buenos Ayresből jelentik, hogy ellenői 

hetetlen hírek szerint Boliviában forrada 
mozgalom tört ki, hogy milyen jellegű a for 
radalmi megmozdulás egyelőre nem lehet tudni 



KEDD, JÜLI Us 2. 

e Hanglemezek, torna, háztartási és 
i tanácsok. 12: Hanglemezek. 18: Időjelzés, 

tközlemények. 13.05: Hanglemezek. 13.45: Lát 
nyosságok. 13.54: A hanglemez műsor folytatá- 

14.10: Hirek. 14.30: Verdi lemezek. 15.10: 
őszerü közlemények. 19: Időjelzés, időjárásje- 
atés. 19.02: Tudományos krónika. 19.17: Hang- 

ezek. 20: Előadás. 20.15: A Stanescu fivérek 
kara játszik. 21: Hangverseny. 22.15: Hirek. 

: Maria Fotino zongorázik 23: Hirek. 28.18: 
vetités a Cosna-étteremből. 23.45: Hirek fran- 
és angol nyelven. 

est I. 7.A5: Ritmikus torna, hirek, hangleme- 
11 Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felol- 

18.10: Simenyiné Gróh Klára hegedül 
a Klára énekel zongorakisérettel. 18.40: Hi- 

30: Cigányzene. 17.10: Asszonyok tanács- 
17.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hirek. 

Hirek szlovák és ruszin nyelven. 18.10: Hang- 
nezek. 19.10: Csevegés. 19.40: Tárogató-, har- 

nium- és hárfaegyüttes. 20.15: Hirek. 20.25: 

lolvasás. 21.55: Rádió a rádióról. 22.10: Ci- 
zene. 22.40: Hirek, időjárásjelentés. 28: Sza- 
ne. 28.40: Hirek német olasz, angol és fran- 

iyelven. 24: Katonazene. 
pest II. 19.40: Mezőgazdasági félóra. 
anglemezek. 21:Hirek. 21.20: Előadás. 
alonzene. 22.50: Időjárásjelentés. 

SZERDA, JULIUS 5. 

20.15.: 

22.00: 

resti. 7: Hanglemezek, torna, háztartási és 
osi tanácsok. 12: Könnyü zene. 13: Időjelzés, 
ortközlemények. 13.05: Hangverseny. 18.45: 

tványosságok. 13.55: A hangverseny foltatása. 
10: Hirek. 14.30: A hangverseny folytatása. 

10: Időszerű közlemények. 19: Időjelzés, idő- 
ásjelentés. 19.02: Művészeti krónika 19.17: 

anglemezek. 20: Előadás. 20 15: Rádiózenekar. 
15: Előadás zenekisérettel 22: Hirek sport- 

redmények. 22.15: Reklámzene 22.35: Román 
hépzene. 23: Hirek. 28.15: Közvetités a Modern 

mutteremből. 23.45: Hirek francia, német és olasz 
Welven. 
apest I. 7.45: Ritmikus torna, hirek, hangleme- 

11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felcl- 
ás. 18.10: Balalajka-zene. 13 40: Hirek. 14.80: 

INA REGÉNYE 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Szentirmav Gizi 
yomás tilos 

Baraci elhat 1ezta, hogy legközelebb, ha Ru- 
feltünik, valami módon meggátolja ennek Dina 

tti szereplés t. Már egész éjszaka gondolkodttt, 
foglalhatná le Rubányt. De sajnos, nem tehet- 
egfeljebb, ha eltekintve az összes társadalmi 
áktól és táncszabályoktól, ő ragadta volna ma- 
z Rubányt és egész este vele táncolta volna a 
ókat és valcereket... 
ak Bubi volt szomoru és csendes... 
na megsimogatta a fiu arcát, amikor egye- 
radtak. 

- Nem baj Bubikám! Legfeljebb eljössz... 
te még állást... Tudom biztosan, hogy visz- 

nnének oda is, ahol voltál. Nem búsulni kicsi 
ám! Nincs semmi baj, még egyelőre nincs... 

most nevetni... 
De azért egyikük sem nevetett. / 

XI. 
Hazugság volna azt állitani hogy a bál ered- 
vel mindenki meg volt elégedve. 
Szatsek lány például csaladással hallgatta a 
stásnak azt a vallomását, hogy nem nősülhet 

gy pár évig, legalább is addig, ameddig olyan 
em juthat, ahol eltarthatja magát, esetleg 
it. 

res Babi semmit sem fizethetett viesza a 
ánynak, mert az ügyvédjelölt el se jött a bálra 

amák és lányok teljes dühhel estek neki Di- 
őt okolták minden csalódásukért, amit a 

szenvedtek. Elnevezték Facérnak önzőnek, 
és még sok minden másnak, ami igazán 

t mind csak azért, mert jobban mula- 

pák és fivérek azonosították magu- 

kban levő nőnemű lények véleményével 

egész a Keszler suezterig 

15.30: Hírek. 18: Hírek szlovák és 

nem csendesülő és 

irn tároamtazás a Fekate-tenyer gyingyére: 
CARMEN SYLVARA 

Teljes tíznapi nyaralás, utazással, szállodával, naponkénti háromszori étkezéssel, fürdő- 
illetékkel, adókkal, minden költséggel 
GRAND HOTEL MOVILA-ban 
VILA MODERNA-ban 

együtt: 

HOTEL BAILOR-ban 
HOTEL NOU-ban 

3944.- lei 
3640.- lei 
3150.- lei 
2980. lei 

Az ellátás valamennyi szállodában egyformán elsőrendű, árkülönbözet csak a szállodák 
tekintetében van 

Indulás julius 8. Visszaérkezés julius I8. 
utazás harmadik osztályon, 

A nyaralás hasonló olcsó feltételek mellett m eghosszabbítható 
Minden csoporttal külön vezető utazik, aki az utasoknak minden felvilágosítással szolgál 
A rendezőség fenntartja magának a jogot, nogy nem megfelelő létszám esetében az uta- 

zást elhalassza. Kívánatra a befizetett pénzt visszatéríti 

Jelentkezni lehet a DéliHiriap kiadóh vatalában julius 5-ig. 
A résztvételi díj ezen dánontk ' befizetendő. (Telefon 28-10.) 

ezzük és a legközelebbi csoport indulását idejében A társasutazásokat egész nyáron át ren 
közöljük! 

Felvilágosítással és prospektussal szívesen szol gálunk 
Vidékiek postautalványon küldhetik be a sénz t! 

ruszin nyelven. 18.10: Cigányzene. 17.45: Időjel- 
zés, időjárásjelentés, hirek. 19: Közvetités Var- 
sóból. Hangfelvétel. 19.40: Szalonzene. 20.15: Hi- 

rek. 20.35: A mátyásmadár. Hangjáták három fel- 
vonásban. 21.40: Operaházi zenekara. 22.40: Hi- 

rek, időjárásjelentés. 23: Táneclemezek. 23.40: Hi- 

rek német, olasz, francia és angol nyelven. 24: 
Cigányzene. 

Budapest II. 20.35: Hanglemezek. 21: Hírek. 21.20: 

Sakkelőadás. 21.50: Cigányzene 22.30: Időjárás- 
jelentés. 

Bécs. 19.20: Ariák. 19.45: Zenés dalos tarka-est. 
21.15: Hangverseny. 23.10: Könnyü zene. 

Belgrád. 19.20: Lemezek. 20.05: Népdalok. 21.00: 

Operalemezek. 

Milánó. 20.25: Lemezek. 21.30.: 
Hegedüjáték. 24.15: Tánczene. 

Lemezek. 283.25.: 

gyültek a hölgyek, hogy megtárgyalják a bál esemé- 
nyeit. 

Fent trónolt a főbiróné, mellette a földbirto- 
kosné, a másik oldalon a patikusné és körben a töb- 

biek. 
- Hát fiaim, - kezdte meg a tárgyalást a 

patikusné - én azt mondom, hogy nem lehet ezen- 
tul részt vennünk semmiféle mulatságon. Nincs ér- 
telme, hogy végignézzük, hogy mulat a pöpl... Ma- 
radjunk mi csak szépen magunk között. Elvégre, ha 
ez igy megy, akkor el lehetünk készülve, hogy a leg- 
közelebbi mulatságon Szabóné született Marek Anna 
hátat fordit nekünk és arcfintorgatással veszi tudo- 
másul, hogy odakeveredünk köz jük. Mert nekem lá- 
nyaim vannak, akiket nem botránkoztathatok meg 
olyan jelenetekkel, amelyek például tegnap végbe 
mentek azzal a személlyel kapcsolatban... Nincs 

más mondanivalóm! 
Ha neki nem volt, hát annál több a többieknek! 

Gyönyörü szapulás kezdődött. Olyan, amilyen a pa- 
rasztasszony k között nem igen fordulhat elő. De 

hát ők uriasszonyok voltak, nekik kifejezésben, ta- 
lálgatásban, gyanusitásban túl kellett tenniök min- 
denkin. 

Mindenki egyszerre beszélt és term szetesen 

mindenki hallotta azért, amit a többi mondott. Be- 
levágtak egymás szavába, be sem fejezték a monda- 
tokat és ujba kezdtek. A könyvelőné belerikoltott a 
szavak özönébe: 
- A ruháját Pestről hozta még a tavasszal 
Erre a kisebbik patikuslány sem hagyta magát 

és visitva megjegyezte, hogy a frizuráját nem a 
Rippl csinálta... A Rippl különben még egyetlen 

egyszer sem fésül te és ondolálta, amióta itt van.. 

Hát most már nem csodálkoz m, hogy a buta 

öccsét bejuttatta a gyárba. Persze, mi meg azt 

hittük, hogy ott mutatkozott be a teremben. Pedig 

milyen régen ismerik ezek egymást. Ajajaj... - 

erősitette meg ezt a mondást a kis dóroszlop jábu 

ügyvédné. 
- Aztán ez a két hülye rfi! H gy megférnek 

egymás mellett. Ez a Baraci is. De hát nem is cso- 
hogy kivel áll dálkozom. Neki igazár mindegy. 

szába. Aztán belefér a e háremébe még egy 
hetedik hölgy is! 
Ezen aztán jót nevettek. 
-Ez szellemes volt, - mond tta a yl 

a férfiak. vagy csak az, hogy ők 

orsvonaton történik 

Prága. 18.40: Zenés-dalos trélás tarkaságok. 23: 

Lemezek. 24: Zenekép. 
Vaursó. 19: Szimfonikus lemezek 20.830: Dalos-ze- 

nés 22. ehepin művek. 28: Lemzek 

Ötezerőtszáz repü ülőgépe 
lesz az év végén 

az USA-nak 
Roosevelt elnök tegnap aláírta a hadügyi 

költségvetés repülőgépvásárlásokra engedélye- 
zett kiutalását, amely 283 millió dollarról szól. 
Az Egyesült Allamok ebben a költségvetési év- 
ben 1783 millió dollárt költenek fegyverkezés- 
re. Az Egyesült Allamok kormányának az a 
szárdéka, hogy január elsejéig 5500 repülőgép- 
re sharják felemelni a légiflotta létszámát. 

kosné és csunya, magas hangján belenevetett az 
égboltba 

A főbiróné letette a fagylaltos kanalat, kétfelé 
törölte a bajszát és nagy kinyilatkoztatásra készült, 
mire a többiek tisztelettel befogták a csőrüket. 

- Hát én csak annyit mondok nektek... El- 
hallgatott egy pillanatra, amely szünetből a többiek 
arra következtettek, hogy olyan nagyot mond, ami- 
lyenre eddig egyikük sem volt képes Pedig nem 

akart csunyát mondani. Ő volt az egyetlen, aki sem- 
mi resszat sem talált a Dina viselkedésében. Jó 
asszony volt, de ezek közé tartozott s tudta, hogy a 
farkasokkal erditani kell. Szerette volna azt mondani, 
hogy hagyjatok neki békét, hisz egyikőtöktől sem 
sem vette el a gavallért, nem tett nektek semmi 
rosszat, biztosan eszeágában sincs veletek ujjat huz- 

ni... Ezt mind szerette volna megmondani, de 
amikor végignézett raitok és látta, hogy mennyire 
el vannak keseredve és kell nekik valaki, akin ki- 
töltsék a bosszujukat, igy fejezte be a mondatot: 

-Éncsak a folytatásra vagyok kiváncsi 
Nagy dbigok elkövetkezését érzem a levegőben! 

Ezt eltalálta. Mert alig, hogy kimondta, a k 
reszt felől a három szereplő közeledett. Dina a kö- 
zepén, Baraci balról és Rubány jobbról. Mindhár- 
man kitűnő jó hangulatban, megelégedetten és ne- 
vetve. A társaság elhallgatott, azok pedig vigan k 
zeledtek. Sőt! Képesek voltak és ők is ek 
legmesszebb eső sarokba. Baraci egy len ület 
gyet és tökéleteset köszönt, Rubány 
tet, hisz annyira el volt foglalva a 
vel, amire Dina ült, mintha ez volna Eur 
tosa bb eseménye. Azután fagylaltot r 
a hárman eeyfermán. Mintha ezzel is 
tani akarták volna a nagy megértés 

át ez már sok, 
Nem lehetett tudni, hogy mi a sol 
- 

pPlata! - üvöltötte a patikusné é M ci 

Aztán sé tett Arobe és egyenes erin 
pen egymásután kivonultak Legutolsónal 

róné masirozott, aki roppantul : 
vetni egyet, de hősiesen magába foijtotta. ED 
csak a bajuszlja remegett 

(Folvtatiuk.) 
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Egyenlő számban kerültek a mehalai Pályaudvari öltözökben 
egyháztanácsba magyarok és németek felcáeyt pomoáa 

A' temesvári katolikus egyházközségek közül a 
; ; ne / Vasárnap éjjel Burminghamban, Derbybe 

mehalai tartotta meg elsőnek az új egyháztanács er 
tagjainak evátagtnsát ezvekél na eeeb arzatk eleeama 
ségi tag jelent meg a választáson és ezek összesen mennyi robbanás a London dlt a kerüt 
e eé ab magyart úttársaság pályaudvari öltözőiben következe 

minc németet. A választásra részletes jegyző-, ü ö 

könyv készült még vasárnap délután és ennek adatai ebpesülés nem történt, az anyasi ki 
szerint a választás eredménye a következő volt: 

MAGYAR EGYHAZTANACSI TAGOK 

lettek: Bálint István, Biczók István, id. Bóka István, 

Csatári Ietván, Damm Péter, Daragos Mihály, ifj. 

Demendy Ferenc, id. Demendy Ferenc, Flambach 
Győző, Gere Benedek, Geréd István, Gergely István, 

Hollósi Pál, Király Károly, Kiss László, Klemens Jó- 
zsef, Korponay Károly, Kovács Imre, Lelik János, 

Nehéz Mihály, Püllők Aladár, Raffai Mihály, Sza- 
bó József, Szegő Ferenc, Segesvári Antal, Szigeti 

Károly, Taitsch József, Varga Károly, 

Géza, Vörös György. 

NÉMET EGYHAZTANACSI TAGOK 

lettek: Arnold Gspás, Bach Péter, Bauer Imre, Be- 
cker Miklós, Biebel József, Brandmayer Hugó, Bru- 
der András, Ebner György, Ehling Károly, Fósz 
János, Friesenhan János, Hawel Antal, Heisch Má- 
tyás, Jung Mátyás, Kayser Ferenc, Krémer Mihály, 
Krizsanics Péter, Kunkel József, Ludvig János, Pa- 
uli Miklós, Pitzer Péter, Rabong János, Scaeffer Jó- 
zsef, Stemper József, Szaif Péter, Uitz Mihály, Wald 

József, Wanyek Ernő, Weber János és Wikete Fe- 
renc. ! 

A választás eredményét feltüntető jegyzőköny- 
vet jóváhagyás céljából felterjesztik a püspöki ható- 50 ov. 
ságnak. A választás időtartama három évre szól A mány álláspontját a paktum megkötésére 
többi temesvári egyházközségben az ősz folyamán mnatkozólag. Az angol téayi bizottság ma 
ejtik meg az új válaszásokat. yalja le a nagykövet jelentését és az e 

kapcsolatos helyzetet. Londonban bBizon 
veszik, hogy egy-két napon belül döutés les 
angol-orosz paktum ügyében. Az angol fővár 
ban e tekintetben optimisták és megállapít, 

az utóbbi napokban 
olyan hangnemben írt, amiből következtetni 
het arra, hogy a paktum ügye jól áll. 

Londonból jelentik: A Reuter ügynöl 
jelentése szerint, londoni körökben a vasá 
moszkvai tanácskozásokról a tárgyalás 
jezését várták, azonban a csalódás ellen 
helyzetet nem szabad túlságosan regi 
ni. Molotov megígérte, hogy a 
kormánya egvil a. Ezt az ígéi 
tekintik, mint egy előre. 

Várneky 

Barátságosabb kangos í 
a szovjeisajtó a pakiusról 

A moszkvai angol nagykövet jelentést 
re 1epülőgépen visszatért Londonba. A mos 
kvai angol nagykövet ismertette a szovjetkő 

e 

Hollandia területére nem léphet idegen 
hatalom 

Izgalom Amszterdamban az állitólagos angol-irancia szavatosság miatt 

Amszterdamból jelentik: Hollandiában nagy 
izgalmakat keltettek azok a leleplezések, ame- 
lyek szerint Hollandia is azon államok közé 
tartozik, amelyek érdekében Anglia és Francia- 
ország szavatosságot kér Oroszországtól. A 
Niuwe Rotterdamshe Courant vezércikkében a 
legnagyobb nyomatékkal tiltakozik az ellen, 
hogy 

Hollandiát tudtán kívül idegen hatalmak 
sakkhúzásának tárgyává tegyék. 

Anglia és Franciaország harmadik hatalomnal 
tárgyal, azonban nem tájékoztatják a megbe- 
szélésekről a hágai kormányt, mert nagyon jól 
tudják, ha nyilvánosságra kerülnek ezek a tár- 
gyalasok, azok holland részről elutasitó maga- 
tartást váltanak ki. Hollandia senkitől sem 
óhajt szavatosságot és éppen olyan kevéssé kí- 

vánja, hogy egy hatalmi csoport tanácskozások 
tárgyává tegye. Hollandia védekezni fog, ha a 
dolgok úgy fordulnak, de ellenségeskedésnek 
tekinti, ha felkérés nélkül a barátság álarcában 
háború esetén Hollandia területére lépnének. 

Elraboltak egy férfit a Gestapo angliail 
s e s 
ügynökei 

A Daily Herald azt írja, hogy a Gestapo fit azzal gyanusítják, hogy ő adott pontos ! 
több ügynökének sikerült Düblinban elfogni egy világosításokat az Angliában működő nemz 
német emigránst, akit ha éra szállítottak és ú szociálisták tevékenységéről. 
küldtek Németországba. Az elrabolt német fér- ; 

na 

Az este 6 óráig feladott hirdetések másnap reggel megjelennek 

Ez 1988. jul. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri rendelet, alapján apróhirde tési áraink a következők: állástkereség, elveszelt tárgyak, eltűnt személy 
fürdő s győgyhely hirdetése szavankint egy leu. Levelezés nem közölhető. HA zasság szavankint öt lei, minden más rovatban szavankint kettő lel. Legkise 
apróhirdetés tiz szó. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. - Apróhirdetése ket felvesz I. kerület; Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata I. C. Bratianu 3. 
kerület: Tamás-tráfik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett) Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. III. kerüle 

HEelfenbein-tratik. Piata Lahovari IV. kerület: March-trafik, Piata Küttl. - Nógrády-trafik, (Ti voli mellett). Olariu-trafik, Piata Dragalina 6. Teletf 
5-06.- Vittek-trafik Bul. Carol 54. 

er zzeneesnr vaozezszkevnr .. 

Galgóczy-trafik. Strada Bratianu 15/a. Telefon 45-13. 

Varrógépet jókarban lévőt megvételre [Családi házban 3 szobás, fürdőszob: 

: keresek. Címeket a kiadóba kérek le- lakás kiadó. III, Str. 1 Decembrie 
Alkalmasás Adás-velel adni, 1109 ! No. 4A. 1009 

kerestetik. Cím II., Str. 3 August 27. 6 milliót nyerni, akkor vegyen sors- va hazóre á termél I, st augusztus vagy novembe 1-ére 

földszínt jobbra 1111 jegyet a közismert szerencsés számok- Érdeklődni a házmestern tz aáadé. erdeklbdni 1 Str. 
/ kal rendelkező March irafikbun Ti- Marghiloman No 1 1115 ' , Grigorescu 4.. vagy 27-66 

szárm alatt. 
r 1 

ér 
7 misoara IV., Piata Küttl 1., mert, aki — eioz 

l Allási kere nálam vesz, annak szerencséje le2 NAGY SELYEM VÁSÁR 

maradékáraházainkban 
é int FÉRFISZÖVETEK és női 

alam n bATsSZöVETEK minden 

méretben feltünő olcsó árakon 

III., Bulev. Carol 5 sz. Dózsa-ucca 
sarok, szuterén, és IV., Fröbl-ucca 
40 sz. Brükl-ház. 

0?8s butor, porcellán 

Kisebb Iparüzem, 
ely ügyes, intellizens nő, vagy 
m inek megélhetés nyújt 

átadó 

Néhány heti ingyenes oktatás. Vé 

hez z üzem továbbvezetéséhez 

ezer lei elegendő. Ajánlatokat „Exi 

tentia" jelige alatt továbbít a kia 
hivatal. 

Dióhálószoba prima minőség Kony- 
habútor diórekamier eladó. Földi asz- 
talos II, Str. Simion Barnutiu 80. 
A kettes villamos megálló mellett u 

Villam motorok és bármilyen villany 
háztartásbeli cikk javítását olcsón 
vállalom. Cím a kiadóban. 1049 

Beteg ápolását vállalná középkorú nő. 
Cím a kiadóban. 1032 

............ 

„CRISTAL vegytisztitó áz 

fér 

Pékségbe feladógép és egy motor fél 
lóerős, megvételre kerestetik. F. Ka- 
kerda Bocsa Montaná. 114 

Férfi öltöny lei Atveszek 3.800 lei állammal szembeni . 

Átmeneti kabát lei yotalé évből. Kész- 
z 

Női ruhák 50--60 lei követelést 1987/38 budget-évbő ész 

pénzben fizetek Ajánlatokat „Azon- 
olcsó ajándéktárgyak 

L. Schmidt n. Schuster-nél 
Vérszegénység, lábadozók, női bajok, 

aese Eenoes aes . gve kveézen 

méhgyulladás, állandó vérzéseknél: E er ró ai eherte hága szám, 

. Bonnaz No. 1. 
srs : nal" ejligére a kiadóba kérek. 1113 

és üvegáruk, me I 

Baile Linova (Limalurei) 
gyógyiorrásai csodás hatással birnak. 

l KEakas 

Ketszobas lakás augusztus 1, esetleg 

15-re kiadó. IV., Spl. Müller Gut- 

tenbrun 8. 

I Blondel rámák gyártá 

1116 

Művészi keretek nagy válasz! 
Mindennemű keretezéseket gyo ; 

szépen, olcsón... 

Szives pártfogast kér FörDvA 

. 
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